

SEVILLA
Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINESA, 30
Apartado de Correos, 93.—Teléfono 340
25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

SEVILLA
Suscripciones: SEVILLA: Un mes..... 2 ptas.
PROVINCIAS: Trimestre.... 6
EXTRANJERO: Trimestre.... 15
Número suelto, 10 cts.

POLITICA EXTRANJERA
El conflicto Anglo-Arabe

Se habla en la actualidad de la guerra santa en los países del Islam, del fanatismo musulmán nunca apagado. Que la política en Oriente, como en otras partes, ponga la religión a su servicio, a nadie llama la atención. Pero cometeríamos un error al atribuir el movimiento árabe contra los ingleses los caracteres de una guerra provocada por motivos de sentimiento religioso. No; el islamismo como estado de religión actual y social, se va. El Occidente ha hecho todo lo posible por destruir esta concepción teocrática entre los pueblos que ha civilizado. La influencia del Korán muere; ved la Turquía, ved Egipto, ved el lejano Afganistán. El islamismo todavía es una religión; pero no es ya un código civil, político y social. No hablemos de guerra santa, pues complicaríamos la situación, que de por sí es bastante complicada. Puede ser, eso sí, una guerra nacional. El nacionalismo, al menos cierto nacionalismo, principalmente aquel de los pueblos orientales, ha reemplazado en muchos países el sentimiento religioso. En ellos los ha sustituido la patria. Se le rinde un culto completo. La escéptica e irreligiosa Inglaterra, el Moscú del iconoclasta Lenin, los estudiantes del Cairo, los generales chinos, son modelos perfectos de este nacionalismo que no es, en el fondo, más que la elevación de los intereses puramente materiales a la altura de una institución espiritual. De ahí su fuerza, de ahí también el peligro que presenta en una civilización donde, desde Occidente a Oriente, los intereses materiales, el económico han tomado un lugar de suprema preponderancia. Pero esas tribus del desierto, todas esas gentes que desde muchos siglos no se entendían más que para luchar contra todo Estado que pretendiera obligarles a un vivir sedentario y de trabajo, ¿han llegado, en realidad, al estado del nacionalismo? El conflicto anglo-árabe es una lucha entre nómadas y sedentarios. Inglaterra encuentra contra ella los mismos fieros combatientes contra los cuales el Imperio otomano gastó sus fuerzas y su vida para forzarlos a establecer sólidamente sus tiendas vagabundas. Guerra peligrosa entre todas, porque no registra derrotistas ni desertores. Estúpida fantasía es presentar a los árabes como a desanapados seculares cuando defienden el aire y la arena del desierto con una energía más feroz que el ciudadano su casa o su fábrica. Larga experiencia tiene Inglaterra de las guerras coloniales; pero parece que esta experiencia debe comenzar de nuevo esta vez, al enfrentarse con los odios suscitados en el Irak, el Hedjaz y especialmente en las tierras indostánicas.

Se ha reunido la Permanencia Municipal
La avenida entre la Pasadera y la Enramadilla.—Creación de una Caja Municipal de Amortización.—Sobre la construcción de escuelas.

El mal estado de la casa de socorro de la Plaza de San Francisco
Presidiendo el alcalde, señor Díaz Molero, se reunió esta mañana en el Ayuntamiento la Comisión permanente municipal. Leida por el secretario, señor Bravo Ferrer, el acta de la anterior, fué aprobada. También fueron aprobados los dictámenes que figuraban en el orden del día. Terminado el despacho ordinario, el señor Borrero dijo: Informada esta Delegación de que en esta semana van a comenzar las obras contratadas por el Estado para la nueva pavimentación desde la rotonda de Pasadera hasta la Plaza de América, por la Avenida Borbolla, he visitado hoy dichos lugares acompañado del ingeniero encargado del circuito, señor Ybarra, y del contratista señor Gayán, y con el objeto de que el señor alcalde y los señores de la Permanencia tengan una idea de la importancia de estas obras daré algunos detalles de las mismas. Desde la rotonda de la Pasadera hasta la Enramadilla van dos calzadas, cada una de ocho metros de anchura, con cuatro falcas enterradas de cemento, dejando sin pavimentar una franja de 5,35 metros en el centro. Frente a la Enramadilla se hará una glorieta de 25 metros de radio, también pavimentada, y desde la misma hasta la Plaza de América se construirá una sola calzada de 20 metros de anchura, con dos aceras, una de cuatro metros y otra de tres y medio. Pasa, que estas vías quedan en condiciones tan grandes, sería necesario que por el excelentísimo Ayuntamiento se acordara adquirir la parte que ha de quedar sin pavimentar por el Estado, lo largo del trozo comprendido entre la rotonda de la antigua Pasadera y la Enramadilla, es, como es conocido, un trozo de 5,35 metros de ancho por 500 de largo, ó sea 2.675 metros, cuyo coste sería de 110.000 pesetas ó 120.000, y con esto quedaría una calzada de 21,35 metros de anchura y dos aceras de ocho metros cada una, para conservar la primera hilera de árboles, y el Municipio obtendría con ello un beneficio no escaso, puesto que se estrecharía dicha avenida en 8.000 metros, que, valorados solamente a 200 pesetas, valdrían 1.600.000 pesetas. Como estas obras están adjudicadas por el Estado a don Manuel Gayán, entiendo que sería conveniente contratar con el mismo señor los 2.675 metros de adquinado que corresponden al excelentísimo Ayuntamiento, teniendo en cuenta el precio de dicha contrata, y siempre que ésta sea más económica que las que tiene hechas con el Ayuntamiento, porque de lo contrario se le abonaría el metro de adquinado al precio que dicho señor tiene contratadas las pavimentaciones del Municipio. Si mi propuesta es aprobada por la Permanencia, se formularía en seguida proyecto y presupuesto definitivo de las obras, para que pudieran aprobarse en el próximo Pleno, por tratarse de obras conexas a las de la Exposición y ser urgente su realización, por emprezarse en esta semana la pavimentación de dichas vías. Se tomó en consideración y se acordó redactar un proyecto, que se someterá a estudio de la Permanencia.

CONFEDERACION ESPIRITUAL HISPANO-AMERICANA

Sevilla será desde el 15 de Marzo del año que viene, fecha gloriosa en que arribaron las naves conquistadoras, meca del turismo mundial. Coincide la fecha memorable con las esplendorosas solemnidades de la Semana Mayor, que todos los años atraen enorme concurrencia; pero que el año próximo será excepcional con motivo de la Exposición Hispano-Americana. Las caravanas cosmopolitas se internarán por los callejones moriscos, escurridinos los patios floridos, y las azoteas festoneadas de claveles y rosas. Se asomarán a los edificios monumentales dorados por el sol: la Catedral, con la historia sagrada esculpida, en las portadas, del siglo XV, y los patios hispanomorisicos del palacio de Don Pedro de Castilla; el esbeltísimo almirante mauritano, desde donde se divisan las praderas de Hissalis, y la cinta rumorosa y tranquila del río legendario. La antigua ciudad se adorna ahora en su centro con su ensanche de gran magnificencia, anchura de urbe a la moderna, encerrada entre cresterías y picos góticos, líneas renaicentistas y murallas almohades, conjunto extraordinario para espíritus cultivados. De acá para allá, extranjeros y americanos se bañarán de esta luz que ciega con ostentosa brillantez, y que de noche tiene un azul de crepúsculo. Los americanos del Sur se encontrarán como en sus casas de Santiago de Chile, de Méjico, de la Habana, de Buenos Aires... el mismo eco meloso y la misma simpatía y gracia. Y no son ya sólo las cualidades naturales: la tradición y la historia muestran a cada paso su enlace y su granazón con América. En la Biblioteca Colombina, fundada por el hijo del gran Almirante, los inteligentes examinarán cartas geográficas, manuscritos y autógrafos de inestimable valor, relacionados con ese nuevo mundo que inspiró la Providencia y auxilió la gran Reina de Castilla. Urbe comercial y Atenas española, nada faltaba a la ciudad bélica. Vino luego la decadencia; pero luego resurgió, y a porvenir espléndido aparece ante este valle del Guadalquivir tan codiciado por todos los invasores, y que en un futuro próximo, al transformarse las grandes dehesas de pastoreo en parcelas regables, adquirirá una enorme riqueza, poblado intensamente la cuenca del río. Nadie puede disputar a Sevilla ser la sede americanista, pues aquí está el Archivo de Indias, magno arsenal que guarda todos los documentos que tienen que estudiar los americanos que quieren escribir la historia de sus propias naciones. Otras, invocando la remota latinidad, tienden a colocarse al frente de los continentes descubiertos por España; mas nadie puede arrebatarnos a nuestra nación lo que está ligado con su propia vida. Dos terceras partes del mundo tienen origen español, y el predominio de nuestra raza se va a ejercer por obra y gracia de aquel espíritu cristiano y fraternal de los conquistadores gloriosos, que, al descastar las razas indígenas y fundirse con los pueblos conquistados, prolongaron sus apellidos y transfundieron su sangre.

De nuestras conferencias telefónicas

NOTICIAS DEL EXTRANJERO
MUSOLINI PROHIBE LAS PUBLICACIONES DE UNAS DECLARACIONES DEL PAPA SOBRE EL FASCISMO
Paris 27.—Según noticias que se reciben de Italia, el presidente Mussolini ha prohibido la publicación de las últimas declaraciones del Papa acerca del fascismo. EL GENERAL OBREGON PROHIBE LA VENTA Y CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHOLICAS
Méjico 27.—El general Obregón, único candidato a la Presidencia de la República, ha dispuesto la prohibición de la venta y consumo de bebidas alcohólicas en territorio mejicano. UNOS BANDIDOS MEJICANOS PRETENDIAN APODERARSE DEL EMBAJADOR DE LOS ESTADOS UNIDOS
Londres 27.—Dicen de Méjico que una partida de bandidos ha robado a doscientas personas en la carretera de Méjico a Puebla. Se cree que el golpe estaba preparado para apoderarse del embajador de los Estados Unidos en Méjico, que tenía que pasar por dicha carretera a la hora en que se cometió el robo y que por un asunto que tuvo que resolver a última hora suspendió el viaje, librándose de esta forma de caer en manos de los malhechores. Joaquín de Torres.

EL GOBIERNO NORTEAMERICANO SUFRE UNA DERROTA EN LA CAMARA

Washington 27.—El secretario de la Marina, señor Willburg, había pedido al presidente de la República el nombramiento de una Comisión gubernamental que informara acerca de las causas que originaron el desastre del submarino "S-4". La Cámara ha acordado por 41 votos contra 24 ser ella la que forme la Comisión referida. Este acuerdo se considera en los círculos políticos como una gran derrota del Gobierno.

BOMBAS EN CHICAGO

Chicago 27.—Ayer estallaron dos bombas en las inmediaciones de los domicilios de dos personajes políticos, sin que afortunadamente causasen víctimas. La primera fué en casa del senador Dennen, y la segunda a la media hora a la puerta de la casa del juez Swanson. En cuatro ocasiones han ocurrido ya hechos semejantes, siempre en las casas de los políticos contrarios a la actuación del alcalde de la ciudad.

EL HISTORIADOR ALEMÁN SCHAPIRO A ESPAÑA

Hamburgo.—El historiador de arte señor Schapiro, del Museo Municipal de Bellas Artes, ha salido en automóvil con dirección a España, para efectuar diversos trabajos relacionados con la impresión de películas de arquitectura española. El señor Schapiro ha sido llamado por el Gobierno español y formará parte de una Comisión.

TEMBORES DE TIERRA EN MEJICO

Méjico.—En la región de Poehutla, Estado de Oaxaca, se han sentido violentos temblores de tierra durante seis días. Las aldeas de Plumas, Hidalgo y Xodam, situadas en las inmediaciones del monte de la Sirena, han quedado totalmente destruidas a consecuencia de los enormes desprendimientos de tierras originados por el terremoto. En el expresado monte se han abierto profundas grietas, cuya anchura llega en algunos puntos a tres pies.

FALLECIMIENTO DEL ALMIRANTE RUSO SKYLOWSKI

Antibes.—Ayer ha fallecido el almirante Skylowski, quien durante la última guerra mandaba la flota rusa del Báltico, distinguiéndose extraordinariamente en la defensa del Golfo de Riga. Desde hace algún tiempo, desprovisto de recursos, el almirante Skylowski trabajaba como obrero en la construcción de una casa en esta ciudad.

PAULINO UZODUN NO HA QUERIDO BOXEAR CON EL INGLESE PILL SCOT

Nueva York 28.—El pugil español Paulino Uzodun se ha negado a tomar parte en un match de boxeo con el campeón de Inglaterra, Pill Scot, que debía celebrarse próximamente con un objeto benéfico. Este festival se verifica todos los años y en él toman parte afamados boxeadores.

Paulino ha dicho que no tendría inconveniente en luchar en este festival si su contrincante fuese Deane, Sackey, Honey, Risky, Goodfellow, pero no lo hará con Pill Scot, porque si éste es campeón de Inglaterra él lo es de toda Europa, y en estas condiciones el asunto carecería de interés y no daría, por lo tanto, buenos resultados económicos.

Por los libros

El Tesoro del Presidente del Paraguay y El Brik del Diablo.—Dos novelas de E. Salgari.

Parecía agotado el caudal novelístico de Salgari, pues creíamos ya traducidas a nuestro idioma todas las obras del gran escritor, cuando la Editorial Maucci nos sorprende con dos nuevas novelas, que en sí mismo elegante formato y condiciones artísticas, da a luz para soñar y deleite de sus lectores, con la mayor oportunidad, ya que ahora, en Italia, ha comenzado una campaña en favor de los descendientes de Emilio Salgari, y el ministro de Instrucción ha dirigido una carta a la dirección de Bellas Artes, en la que aboga porque, del fondo de un millón de liras procedentes de derechos de autores, se dedique una importante cantidad para entregarla a los hijos del famoso escritor, del que dice que redujo a la juventud que después dió su sangre por la patria. Recordemos aquí, que Salgari se dedicó en su juventud al periodismo; pero, atraído poderosamente por su afición al mar, y a las aventuras, estudió la carrera de náutica, viajando después por espacio de algunos años. Fue entonces cuando escribió sus primeras obras, y, ante el éxito obtenido, decidió dedicarse por completo a la literatura, escribiendo por espacio de veinticinco años una numerosa serie de novelas de aventuras, que se vendieron profusamente en todos los países del mundo, traducidas a los principales idiomas, y popularizaron su nombre.

LA MORAL EN ITALIA

«El Impero», órgano del fascismo, habla de la moral en los siguientes términos: «Todo el que pase una noche completa en una mesa de juego y no sienta al día siguiente la necesidad de realizar por lo menos diez acciones de primera magnitud, para redimirse de aquellas horas vergonzosas, merece tanto el nombre de caballero fascista como el de infortunado patia que recoge las colillas que arrojan al arroyo. Debe establecerse de manera definitiva que el francés es un idioma servil, cuyo empleo debe limitarse por completo a los camareros de hotel. Hablar francés en un salón italiano no es solamente prueba de insensibilidad política, sino también una estupidez colossal, y a veces escanda hasta una ignorancia espectacular de nuestro idioma. Los viejos camellos, focas amaestradas, osos domesticados y jirafas y rinocerontes que persisten en bailar en nuestros salones, dando espectáculos lastimosos, debieran ser expuestos a las burlas del público desde las columnas sociales de los periódicos. Es la moda actual que las muchachas de más de diecisiete años vayan solas al tenis y después, en grupo con jóvenes de su misma edad a tomar té. Esa es una mala costumbre, importada, y agravada por el hecho de que el temperamento ardiente de los italianos hace posibles los resultados peligrosos que se pueden derivar de esa exagerada libertad. Las madres muy jóvenes, en la flor de la vida, prefieren dar a sus hijas mucha independencia, en vez de tenerlas a su lado, pues así ponen en evidencia su edad, cosa que después de todo pudiera ser disimulada por otros medios. No debemos temer que nos llamen provincianos. Roma es el centro eterno de todas las civilizaciones.»

La Exposición y Portugal

El último número de «Gaceta dos Caminhos de Ferro», de Lisboa, publica un extenso artículo dedicado a Sevilla y a la Exposición Ibero-Americana, en el cual su autor, don Raúl Esteves dos Santos, dice que el Certamen debe constituir el más inteligente acto de la España de hoy. Afirma que Sevilla posee una legítima ambición de mejorar sus líneas ferroviarias con Portugal y de establecer relaciones más rápidas con dicho país, aspiración que «satisfaría cumplidamente la línea en proyecto Utrera-Algeciras, que se denominaría Algeciras-Sevilla-Lisboa, por Paymogo, ó Atlántico-Guadalquivir-Mediterráneo. Inserta también el plano general de la Exposición y algunas vistas fotográficas de Sevilla.

GOBIERNO CIVIL

El señor Cruz Conde marcha esta noche a Madrid.—La Junta de construcción de la Casa de Correos.—La real orden sobre el nuevo campo de ferias
El gobernador civil de la provincia y comisario regio de la Exposición, señor Cruz Conde, al recibir la visita de los reporteros les manifestó que en el expreso de esta noche marchaba a Madrid para asistir a la Junta de enlace de ambas Exposiciones. Anadió que había presidido la Junta de construcción de la Casa de Correos, acordando, a propuesta de los arquitectos de Madrid, una modificación, relativa a loscimientos, por estimarlos aquellos técnicos de verdadera necesidad. Asimismo manifestó que se había recibido la real orden accediendo a lo solicitado por el Ayuntamiento, aprobando el proyecto para la instalación del nuevo campo de feria, y declarado de utilidad pública municipal, a los efectos de expropiación forzosa, y que estando íntimamente relacionada con la Exposición la variación del emplazamiento de la feria, que se aplicase en este caso las disposiciones dictadas para dicha Exposición, en especial la orgánica del real decreto de 20 de Septiembre de 1922. Ríen dos hombres y ambos resultan lesionados
Comunica la Guardia civil del puesto de Martín de la Jara que en el establecimiento de bebidas de Manuel Hermoso Romero, situado en la plaza de la Iglesia, sostuvo una reyerta Federico Sánchez García y Antonio Comenillas Romero, de veintiséis y veintiocho años, respectivamente, resultando ambos lesionados, aunque de escasa importancia. Los dos contendientes fueron detenidos por la Guardia civil y puestos a disposición de aquel Juzgado municipal.

De la hacienda «Las Habanillas» roban ochenta pavos y una gallina
El capataz de la hacienda denominada «Las Habanillas», enclavada en término de Ecija, Francisco Rodríguez Navarro, denunció a la Guardia civil de aquel puesto que de dicha finca habían hurtado veinte pavos y una gallina, desconociéndose hasta ahora quiénes sean los autores del hecho denunciado. UN BANQUETE
En honor del arquitecto don José Espiau
Mañana jueves, a las nueve de la noche, tendrá lugar en el suntuoso comedor del Hotel Alfonso XIII un banquete, homenaje que los constructores del Gran Hotel ofrecen al arquitecto del mismo, nuestro querido amigo don José Espiau, por la feliz terminación de la obra que le fué encomendada por el Comité de la Exposición Ibero-Americana. La Comisión organizadora se muestra muy satisfecha del resultado de sus gestiones, pues son muchas las personas que se han apresurado a recoger tarjetas para asistir al acto. Los que no la hayan recibido y deseen asistir, pueden recoger sus invitaciones, al precio de treinta pesetas, en la administración del Hotel, hasta momentos antes de dar comienzo el acto. El homenaje al señor Espiau nos parece muy merecido y justo. Lea usted mañana EL LIBERAL.

El suceso de la calle Antonio Susillo
Habladurías de la gente...
No queremos recoger nada que no sea oficial en este escabroso asunto. El juez de San Vicente en unión del fiscal señor Rubio, sigue actuando en este asunto. Se van sabiendo muchas cosas, cosas que en nada afectan a este sumario. Entre el rumor público y los anónimos, están adivinadas algunas honradísimas familias de la casa y del barrio. Los comentaristas, sin conciencia y sin miramiento alguno, se complacen en sonrojarse con sus habladurías a personas que por su honorabilidad y buen comportamiento merecen el respeto de todos. Con motivo de estas habladurías, hemos recibido la visita de la joven viuda Pastora Olmo Araujo, que vive en la casa número 34 de la calle Antonio Susillo, quien nos muestra un certificado del médico forense, señor Meneses (don Antonio), en el que de una manera que no deja lugar a dudas, se demuestra que dicha señora no ha dado a luz recientemente. No tengo más patrimonio que legar a mis hijos que la honradez—nos dice—es muy doloroso para una madre y mujer honrada sea víctima de las malas lenguas, que no reparan en nada para seguir ofendiendo con sus comentarios, poco piadosos, y mucho menos para quien puede presentarse a los ojos del mundo con el frente muy alta. Queda complacida nuestra comunitante, y puede tener la tranquilidad de que a raíz del suceso, cuando ella hablamos del mismo, dijimos en estas columnas que su aspecto saludable y la alegría que reflejaba en su rostro, estaban muy lejos de hacerla aparecer como mujer que hubiera dado a luz recientemente. El certificado del doctor Meneses nos ha venido a dar plenamente la razón. Y con respecto al hablar de la gente, ¿quién puede ponerle vallas al campo? Desgraciadamente muchas jóvenes del barrio han comparecido ante el Juzgado de San Vicente, y siguen compareciendo, sin que de esas declaraciones se desprenda nada de interés. EN LOS JUZGADOS
Las cosas que pasan
Por unos zapatos
En el Juzgado del Salvador denuncia el industrial don Félix León Mallén, que habita en la calle Alcaicería, 13, a un individuo llamado que dijo vivir en la calle porque hace algún tiempo se encargó un par de zapatos de lujo, con sus hormas propias, valorado en 55 pesetas, y no hay forma de que haga efectiva la factura. Aves de corral
Ha sido puesto a disposición del Juzgado de San Vicente Juan Navarro Duque, que en la calle Antonio Susillo fué sorprendido vendiendo siete gallinas, al parecer, procedentes de robo. En el Juzgado declaró que eran de la propiedad de una hermana suya, y que las había pasado por el fiato sin abonar el arbitrio. El detenido y un chico que le acompañaba quedaron en libertad. Muerte de una lesionada
En el Hospital ha deido de existir Dolores Campos Ruiz, víctima del vuelco de un carruaje en la Campana hace varios meses. Esta mañana le fué practicada la autopsia por los médicos forenses de San Vicente, señores Rodríguez y Palomo, quienes han certificado que la muerte fué por consecuencia de hemorragia cerebral. Denuncias por estafa
En el Juzgado de la Magdalena se sigue una causa por estafa contra Francisco Rodríguez de Vargas, de la que nos ocupamos ayer. Este es el individuo de profesión escribiente que ayer pasó a la Cárcel. Hoy se presentan dos denuncias más contra dicho individuo, una de ellas por Francisco Pérez Esteban, que vive en la Huerta del Fontanar, y otra por Manuel Rodríguez Muñoz. La primera es por treinta pesetas y la segunda por noventa. Este número ha sido visado por la censura gubernativa. Ingresos municipales del día 28 de Marzo
Arbitrios ordinarios, 11.477,12 pesetas. Arbitrios indirectos: Vinos, pesetas 5.433,20; carnes, 7.593,84; grupo primero (ley del 14), 4.779,08; idem segundo (ley del 14), 2.063,95. Total, 31.347,09 pesetas.

«EL LIBERAL» DE MADRID

EL LIBERAL hace 25 años

OJEADA RETROSPECTIVA 23 DE MARZO DE 1903

Se había nombrado gobernador de Sevilla al señor Diaz Cordobes.

El problema que se plantea—decimos—es idéntico al que se plantea cuando fué nombrado el señor Prado Palacios, porque el nuevo gobernador, que en la actualidad es disputado, no ha renunciado a presentar su candidatura en las próximas elecciones.

Otro gobernador fugaz. Celebró sesión la Real Academia Sevillana de Buenas Letras, asistiendo los señores La Sota, Montoto, Añoli, Chiralt, Cañal, Pores y Lledó, Lasso de la Vega, Laffón, Chaves y García Vátero.

Fueron elegidos, por unanimidad, el señor Laborde, académico de número, y el señor Carrera, correspondiente.

El señor Añoli desarrolló una interesantísima conferencia, tomando por tema las palabras de los libros sagrados sobre el concepto "Luz". Se extendió en consideraciones sobre la misión civilizadora de la Iglesia, recorriendo a grandes pasos las épocas más notables del cristianismo y señalando las figuras de mayor relieve en los primeros siglos de nuestra era.

El señor Añoli fué muy felicitado por su elocuente y hermoso trabajo.

En El Ferrol se había reunido un Consejo de guerra para juzgar al famoso bandido Casanova, por las lesiones que le produjo a un guardia civil que lo perseguía.

El fiscal le pedía cadena perpetua.

Se acordó la apertura del juicio oral y público para ver la causa instruida contra el general Borbón y Castellví.

Se casó Lagartijo, apadrinándolo Guerrita y su esposa.

La boda se celebró en la iglesia de San Andrés, de Córdoba.

Ocurrían desórdenes en Valencia.

Todas las noches se reproducían las carreras y las cargas.

Platería - RUIZ - Relojería

ha montado un precioso establecimiento con más apuros que un empleado a fin de mes. Si no lo debe todo, debe más de la mitad, y los artículos quiere venderlos por muy poca ganancia para poder ir pagando. Esto es hablar con claridad. Está en la calle O'Donnell. El lunes le daremos toda clase de detalles. Animo, amigo Ruiz, que el mundo es tuyo.

Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de la provincia

Restablecimiento de la escala Santa Cruz de la Palma

La Gaceta de Madrid del día 21 del corriente publica la real orden número 40 del ministerio de Marina, por virtud de la cual se accede a la petición de esta Cámara de Comercio restableciendo la escala de Santa Cruz de la Palma como intermedia entre la de Las Palmas y la de Tenerife en los itinerarios entre la Península y las Islas Canarias, servidos por la Compañía Transmediterránea.

Lo que esta Cámara tiene la satisfacción de hacer público, para conocimiento de los industriales y comerciantes de la provincia y del público en general.

El presidente, Nicolás Díaz Molero.—El secretario, Fermín Díaz de Urmeneta.

Alhajas para niño

Y alhajas de todas clases el mayor surtido, con factura de garantía.

CASA LASTRA SIERPES NUM. 9.

ROB BOYVEAU - LAFFECTEUR

Depurativo Iodurato cura ENFERMEDADES DE LA PIEL

HERPES, ACNE, ASMA, REUMATISMO CRÓNICO, GOTA

Enfermedades del hígado y de los vasos del corazón

28, Rue de Valenciennes, París. Todas Farmacias.

La Máquina predilecta

Continental

Procedentes de cambio por la sin par máquina Continental se venden máquinas Underwood, Royal, Remington, Yost, Smith Bros y Corona en inmejorables condiciones.

ORBIS, S. A.

Pi y Margall, 25, Sevilla

SOCIEDAD

Se ha mandado expedir real carta de sucesión en el título de vizconde de San Javier a favor de don José Muñoz Fontán.

Ha sido fijada la fecha del 11 de Abril próximo para la boda de la señorita María Teresa Roca de Toghores y Pérez del Pulgar, hija de la marquesa viuda de Alquibla, con el conde de Torrellano.

Con este motivo están recibiendo los novios numerosos regalos de sus amistades.

Se encuentran en Madrid los marqueses de Benamejí, acompañados de su madre, la marquesa viuda de las Cuevas, la marquesa viuda de las Cuevas.

El viaje ha obedecido al propósito de consultar al ilustre doctor Marañón acerca de la enfermedad que aqueja a la joven marquesa, consulta celebrada ayer, de la que se han obtenido impresiones optimistas.

Muy sinceramente lo celebramos.

Pedro García

abrirá muy pronto su bonita Joyería en calle O'Donnell, 26. Si no es muy urgente lo que tiene que comprar, espere unos días.

CAPITANIA GENERAL

El infante don Carlos recibió en audiencia al coronel de Carabineros don Francisco Santaella, Sánchez, don Ricardo Serra y Pickman, al coronel de Sanidad Militar don Ignacio Gato Montero y al comandante de Infantería don José Baquero-Gómez.

FUTBOL

El pasado domingo, y en el cercano pueblo de Dos Hermanas, tuvo lugar un interesante encuentro entre los primeros equipos Castilla Foot-Ball Club y el titular.

A las cuatro de la tarde, a las órdenes del señor Sánchez, se alinearon los equipos como sigue: Castilla F. C.: Mázquez, José, Flamen-co, Berro, Rubio, Manolo, Rodríguez, Enrique, Martín, Zabala y Añoli. Dos Hermanas F. C.: Ramos, Velázquez, Rafael, Barrios, Cabañiz, Fernández y Salguero.

Comienza el encuentro muy nivelado, sucediéndose el peligro en ambas puertas. A los quince minutos de juego es castigado el Castilla con un «penalty», que es parado por Márquez. Poco tiempo antes del final de este tiempo consigue el equipo de este tiempo, obra de Barrios.

Reanudado el juego, el equipo de Triana juega con más acierto, poniendo en constante peligro la puerta contraria. En una arremetida del equipo local llega el balón a Rafael en franco «off-side», el que lo pasa a Cabañiz, que de un fuerte tiro vence por segunda vez la puerta defendida por Márquez. Poco antes del final consigue el Castilla el tanto de honor, y con el resultado de dos a uno termina este reñidísimo encuentro.

NO COMPAR MUEBLES

sin antes visitar los que de los últimos modelos presentan en calle Cuna, 36.

B. CRESPO

Construcciones de obras por contrata y administración, al contado y a plazos. Proyectos y presupuestos gratis. Arrayán, 27.

Letras de luto

Esta mañana en el cuartel que ocupa el regimiento de Infantería de Granada se ha dicho una misa de «Réquiem» en sufragio del alma del que fué capitán del Cuerpo don Francisco Aranda del Río, fallecido recientemente.

Ante el altar portátil, instalado en el patio del cuartel, formó el regimiento sin armas, al mando del capitán de día.

Al lado de la epístola se colocó la presidencia del duelo, integrada por los hermanos del finado, comandante de Artillería don Gonzalo Aranda y don José María, perteneciente al elemento civil; gobernador militar de la plaza, general Fernández Barreto, y los coronales de Granada, don Rafael Márquez Caballero, y de Soria, don José Carranza Tapia.

Tras la presidencia estuvieron las oficialidades completas de los regimientos de Infantería de la guarnición y Comisiones muy nutridas de los demás Cuerpos, muestra de las simpatías de que gozó en vida el llorado compañero.

Dijo la misa el capellán de Granada, rezándose al final los responsos de ritual.

Descansen en paz el que fué excelente caballero y querido amigo.

PESCADO FRESCO ALMENDRO Y MARISCOS

De interés para todos

Calzados a medida y hechos con los más elegantes, mejores y más baratos los que vende

Tomás Bernet-Feria, 128

Casetas de particulares en la feria de Abril

Se recuerda a los particulares que ocuparon casetas en el Real de la Feria en el año anterior, que sólo hasta las doce horas del día 31 de los corrientes, se les reservan sus derechos para retirar las correspondientes licencias en el Negociado de puestos públicos de la Administración de Rentas y Exacciones.

Transcurrido el plazo que se cita, se concederán libremente a los que las soliciten las casetas que resulten vacantes.

Gran surtido en máquinas de fotografías y generos prismáticos de la marca ZEISS.

LA CASA SIN BALCONES

Advertisement for ENO Fruit Salt with image of a bottle and text: SAL DE FRUTA ENO (FRUIT SALT) Corrige indisposiciones

Accidente automovilista en la carretera de Lora del Río

Dos hombres y una mujer heridos

A consecuencia de un falso viraje voló en el kilómetro 33 de la carretera de Lora del Río a Santiponce, el auto particular de la matrícula de Sevilla número 506, propiedad del vecino de Constantina don Enrique Aranda Romero, y que conducía el chofer Antonio Clavelino Becerra.

Resultaron lesionados los ocupantes del vehículo Manuel Lechuga y Ana Aranda López y el chofer.

Todos fueron asistidos de primera intención por el médico titular de Cantillana don José Rodríguez Salvago, siendo después trasladados a Constantina en el auto de don Manuel Pérez.

Del suceso dieron conocimiento al juzgado correspondiente.

AUTOMOVILES

Se venden, por tener que ausentarse su dueño, un magnífico Peugeot turismo sport, 18 HP., y un Renault, 15 HP., siete plazas, sedan. Para precios

Andalucía Automóvil, S. A.

CREDITO, 15. - TELEFONO 123.

AUTOMOVILISTA

Los Reauchtados sirven. Lo que es preciso es saberlo hacer bien. Pruebe una sola vez los NEW-YEAR

hoy usará jamás otros. Antonio Pérez (Hija) ARFE, 15. SEVILLA Única instalación en España.

DE ECIIJA

A un pobre viejo le roban 112 pesetas

Uno de los ladrones ingresa en la Cárcel

Hay individuos capaces de todo y lo demuestra el hecho delictivo siguiente realizado.

Dos sujetos, uno de ellos llamado Rafael Martín Guerra, de 37 años de edad, soltero, natural de El Rubio, en unión de otro individuo, que aún no ha sido detenido, y que según parece se llama Manuel Castillo Gómez, de 30 años de edad, de Jabugo, aprovechando la oscuridad de la noche en que el alumbrado público no daba luz, como igualmente en muchas casas, se presentaron el primero en el Parador de Silla, fingiéndose policía e intentando en forma autoritaria a las personas que allí se encontraban, encarándose con un pobre viejo que había llegado con unas caballerías de posta para Ronda, sacándolo a la calle a fin de presentarlo al otro sujeto, lo cual hizo en esta forma: «¿La orden de usted, mi capitán? Este individuo es el que buscábamos. Conduzca a la cárcel e incútesse de todo lo que lleve encima.»

Acto continuo le quitó las 112 pesetas que llevaba, y simulando la iba a llevar a la cárcel el falso policía y como demostrando hacer favor condujo al pobre viejo de nuevo a la posada, encarándolo en un cuarto, hasta por la madrugada en que dijo volvería y procedería como correspondiera.

Marabón el individuo en cuestión dirigiéndose al Casino Ecija, don pretendió cambiar en billetes a duros en plata, cosa que por su forma, hora tan intempestiva y otras circunstancias, llamó la atención del camarero José Sáez, que dio cuenta de sus sospechas a la policía.

En su vista, el jefe señor Romero, ordenó que el cabo de serenos señor Rivera y guardas Pardo y Barrios, detuvieran al individuo en cuestión, que conducido a la Jefatura y estrechado a preguntas empezó a confesar parte de lo que había hecho, recomendando la cantidad robada.

Personada la fuerza de Vigilancia en el expresado Parador, todo se puso en claro, procediendo a abrir la puerta del cuarto al pobre viejo que allí se encontraba, llamado Enrique Mena y Mena, de 70 años.

Del hecho se dio cuenta al juzgado, poniendo a la disposición del señor juez don Eduardo Saavedra, el sujeto, que después de prestar declaración, ordenó ingresara en la cárcel.

Sobre el otro individuo se hacen gestiones para proceder a su detención, suponiendo se halle en Sevilla.—Gomis.

Línea aérea Sevilla-Madrid

El avión trimotor «Sevilla» salió esta mañana a las diez del Aeródromo de Tablada, pilotado por el experto aviador José María Ansaldo y llevando como mecánico a José Orgas.

Los pasajeros eran: Teniente coronel señor Delgado Brackenbury, jefe de la Base Aérea de Tablada; don Ramón González, gerente de la Algodonera del Estado; capitanes señores Bustamante y Gomá, de la Base de Sevilla; don Harald Kiel, súbdito sueco; señor Lindner, piloto sueco de Junkers; don Joaquín Cayón, piloto de la Ceta, y señor Schütz, piloto y especialista de armamento de la A. B. Flyindustria.

Además llevaba 104 kilos de equipaje y 13,5 de correspondencia.

Espectáculos

Funerones por los jueves 29.

TEATRO CERVANTES.—Compañía de comedia.

Volver a vivir. A las diez.

TEATRO DEL DUQUE.—Gran compañía de zarzuela.

A las ocho, Las mujeres de La cuesta. A las nueve, Trianeras y casetas por Centeno. A las once y media, La medalla y Lo que cuestan las mujeres.

TEATRO LORENS.—Cine.

Delicias turcas, Quinto Perálto. De seis y cuatro a doce y media.

SALON IMPERIAL.—Cine.

El prisionero de Zenda. De seis y cuatro a doce y media.

PATHE CINEMA.

A las seis, recital de canto y piano por Pedro Cheznán y don Antonio Pantón. A las diez, Ben-Hur.

TEATRO ROCIO.—Cine.

Máter Dolorosa y Revista Paramount.

De seis y cuatro a doce y media.

CINE LA ALICANTINA (Jáuregui, 34).—De siete y media a doce.

VARIEDADES.—De 6 y 1/2 a 1 y 1/2, vermouth. Varietés, de 9 a 1.

Bailes elegantes, de 1 a madrugada.

OLIMPIA.—A las ocho, varietés.

Salón BARRERA.—Bailes elegantes.

El Tronío.—Café cantante. Sierpes.

PARA COMPRAR MUEBLES

ferreteria y batería de cocina a precios de fábrica, llegues a El Compañés. Feria, 2. Higinio Usabal.

Toda Sevilla y su provincia

Compra en la gran Perfumería Quíndez, por ser la más acreditada y surtida.

Esencias y colonias a granel de las mejores calidades.

Pi y Margall, 21.

CALZADOS REALIZACION

Castellar, 47.

Ortiz de Zuñiga, 3.



¿Qué es Nelia?

NELIA es un nombre extremadamente simpático, símbolo de una marca creada para dar a conocer chocolates, galletas, caramelos y bombones, pero de calidad tal, que por nadie ha sido igualada todavía.

Los pormenores de los principales productos NELIA pueden verse descritos en este anuncio, para que cada uno, según sus gustos, pueda elegir los que más le convengan.

Si usted quiere conocer algunos de ellos y desea adquirirlos en el establecimiento de su proveedor habitual, basta que los señale con toda claridad en el adjunto boletín, y, ya debidamente lleno éste, nos lo remita directamente por correo, o bien que sea de el portador algún niño.

En recompensa a su atención — que de antemano le agradecemos — remitiremos a usted una descripción del gran concurso de NELIA en el que, sin esfuerzo alguno puede usted tomar parte, y cuyo premio será un espléndido automóvil Nuevo Ford, y además, tendremos el gusto de explicarle el medio facilísimo de que sus niños puedan realizar su sueño dorado de tener un magnífico patinete NELIA, de un valor efectivo de más de veinticinco pesetas.

Advertisement for NELIA products including images of various chocolates and candies with descriptions: NELIA familiar, NELIA supremo, NELIA con Leche, etc.

Se conceden exclusivas para los pueblos

Form for requesting exclusivity: NELIA, S. A. QUIROS, 4. Deseo probar los artículos de su fabricación que señalo en este boletín con una cruz, y espero que en el caso de que no los tenga mi proveedor-habitual D. _____ de _____ n.º _____ de _____ le invite a que se provea de ellos, para que yo pueda adquirirlos. A la vez deseo que, según ofrecimiento de ustedes, me remitan los pormenores necesarios para poder conseguir un "Patinete Nelia", y, a la vez, detalles del concurso que organizan premiado con un automóvil "Nuevo Ford" junto con las características completas de este nuevo coche.

Nombre: _____ Dirección: _____

NOTICIAS

Asociación provincial del Magisterio
El domingo próximo día 1 de Abril, á las once de la mañana...

Seguros contra el robo, pidanse condiciones á Plus Ultra. Dirección Regional en Sevilla, Villegas, 5.

Se encuentra en Sevilla el secretario del Colegio de procuradores de Córdoba é inspirado poeta, don Antonio Arévalo.

Para esponsos Georgettes, etamines, chapelines y artículos de alta novedad para vestidos, la casa Nervos Caminos Chicos, Tetuán, 31.

Marcharon á Málaga don Adolfo Sanjúan, y don Mariano Galindo con su esposa.

Funeraria, F. Ponce. Servicio autómvil. Alhóndiga, 9. Teléfono 149.

Han llegado de Málaga don Francisco Bermúdez con su esposa, y don Andrés Machado y familia.

Continúa la exposición de los salones de primavera, exponiéndose vestidos de mañana, vestidos de sport, vestidos de tarde y vestidos de baile...

Se encuentra en Sevilla la distinguida señora doña Carmen de Arcos, de Ivison.

CONSULTA DEL DR. MORON (Enfermos de los ojos) Jesús del Gran Poder, 66. Corrección del Estrabismo...

En Jerez de la Frontera ha contraído matrimonio el capitán de Infantería don Javier Martínez y García de Valdeavellano...

AGENCIA DE CAMIONES para transportes. O'Donnell, 25.—F. Soto.

El día 30 de los corrientes, á las diez de la mañana, se celebrará en la parroquia de Santa Cruz una solemne función en honor de Nuestra Señora de los Dolores...

El panegirico estará á cargo del muy ilustre señor don José Sebastián y Bandarán, capellán real y profesor de la ciudad.

En reciente concurso ha sido concedido á CASA «WERNER» S. A. el suministro de instrumental para la banda municipal de ésta.

Por cuenta propia hacemos la aclaración de que el escriptorio que ayer envió á la cárcel el juez de la Magdalena...

CORN-FLAKERS CON LECHE—Rico y económico desayuno. Venta comestibles: Losana, Tetuán, 20.

«Las Fiestas de Primavera» Hemos recibido un ejemplar de la revista que con el título que encabeza estas líneas...

La casa más surtida en sombreros de señoras es EL PENSAMIENTO, Pi y Margall, 19.

Hemos recibido el programa oficial de la Semana Santa de Ayamonte, el cual contiene grabados de los distintos «pasos»...

El Liberal es el diario mejor informado y de mayor circulación de Sevilla y de la región andaluza.

«ALKAZARES PENSION» Viajeros y estables Pensión completa desde 5 pesetas.—Alcázares, 12

PESCADERIA SANLUCAR — PROXIMA APERTURA — MANUEL CARRIEDO, 25 Y 27

A la una en punto de la tarde, después de batir el «record» nacional de permanencia en el aire, han aterrizado en Getafe los aviadores Jiménez é Iglesias, tripulando el «Jesús del Gran Poder»

Llevaban esencia para haber volado más tiempo, pero como tenían batido el «record» nacional y suficientemente probado el aparato, creyeron poco útil la continuación del vuelo

Madrid 28.—Esta tarde, á la una en punto, tomó tierra en el aeródromo de Getafe el avión «Jesús del Gran Poder», en el que han hecho los capitanes Jiménez é Iglesias la prueba de resistencia en el aire de treinta horas.

Al descender del aparato los intrépidos aviadores, sus compañeros de la base aérea de Getafe le hicieron una cariñosísima ovación y alzándolo en triunfo los condujeron hasta uno de los locales próximos, donde fueron felicitadísimo por su hazaña.

Las pruebas de resistencia del «Jesús del Gran Poder» han constituido un gran éxito.—Los aviadores volaron sobre Granada, Huelva, Sevilla y la mayor parte del tiempo sobre la meseta castellana.—Se cree han volado unos cinco mil kilómetros á una media de 170 por hora

Madrid 28.—Durante la noche numerosos aviadores estuvieron en los aeródromos de Getafe y Cuatro Vientos observando los magníficos vuelos del avión «Jesús del Gran Poder», tripulado por los capitanes Jiménez é Iglesias. El número de personas aumentó hoy de una manera extraordinaria...

A la una y diez minutos el aparato descendió solemne y majestuosamente y tomó tierra con una fa-

lidad y suavidad, que causó verdadero asombro entre las numerosas personas que allí se encontraban.

Apenas quedó parado el motor, fué rodeado el aparato por gran número de aviadores, soldados y mecánicos y otras personas admiradoras de la proeza llevada á cabo por los capitanes señores Jiménez é Iglesias...

Desde que tomaron tierra fueron acosados á preguntas por los periodistas que allí se encontraban. Dijeron que habían volado primero sobre Granada y después sobre Huelva, volviendo á Sevilla...

Según los informes facilitados por los aviadores, habían estado volando sobre Madrid, Toledo, Guadalajara y pueblos limítrofes. Dijeron que en las veintiocho horas de vuelo sólo habían tomado como alimento tres plátanos y que por la violencia de las ráfagas del aire el capitán Iglesias devolvieron no comer más plátanos.

La dirección del aparato la habían llevado alternativamente, co-

mo que les había permitido desahogar á ratos el sueño. Aunque aún le quedaba provisión de gasolina para continuar volando durante algún tiempo más, decidieron aterrizar, pues con las horas de vuelo cubiertas habían rebasado lo que se propusieron á efectuar esta prueba.

Dijeron que durante las veintiocho horas y diez minutos de permanencia en el aire habían cubierto alrededor de unos cinco mil kilómetros de distancia, cosa que les daba una media de 170 kilómetros por hora, superando con ello el «raid» nacional de duración de vuelo.

Los señores Jiménez é Iglesias, rodeados por numerosos compañeros, marcharon al Palacete del aeródromo de Cuatro Vientos, donde fueron obsequiados en un champán, brindándose entusiastamente por el Ejército, la aviación española y por España.

También se brindó con igual entusiasmo por los capitanes Jiménez é Iglesias. El aparato «Jesús del Gran Poder» fué llevado á su hangar, donde fué reconocido por los mecánicos, que lo encontraron en perfecto estado.

Los señores Jiménez é Iglesias han dicho que el aparato ha dado un magnífico resultado en estas pruebas de resistencia, lo que les hace suponer podrán triunfar en el proyecto que tienen y que piensan acometer en breve.

Con esta prueba de hoy han batido, como ya antes hemos dicho, el «record» de duración de vuelo hasta ahora establecido en España.

Información de Madrid, Provincias y Extranjero

EL INFANTE DON JAIME DE BORBON, COMENDADOR DE CALATRAVA Madrid 28.—La «Gaceta» publica hoy un real decreto haciendo la merced de la encomienda de comendador de la Orden de Calatrava al infante de España don Jaime de Borbón.

EL DINERO DE LA CIUDAD UNIVERSITARIA.—LO QUE PRODUCIRA EL SORTEO DE LA LOTERIA EXTRAORDINARIA Madrid 28.—Actualmente posee en caja la Junta encargada de la construcción de la Ciudad Universitaria nueve millones y pico de pesetas.

Se espera que con lo que se recaude en el sorteo de la lotería extraordinaria, que se verificará el 15 de Mayo, dicha cantidad ascienda á catorce ó quince millones de pesetas, de los que habrá que restar tres, importe del anticipo hecho por el ministro de Hacienda en dos ocasiones.

EL VIAJE DEL GENERAL BALBO Madrid 28.—Hasta mediados ó á fines de Abril no vendrá á España el general italiano Balbo.

El retraso del viaje obedece á que en los talleres de Pisa no tendrán listo hasta la expresada época el aparato en el que hará el viaje el director de la aeronáutica italiana.

Próximamente se reunirá el Consejo Superior de Aeronáutica, para continuar el examen de un interesante proyecto de propaganda de aviación.

SIGUEN LOS EXITOS DE LOS HIJOS DE BIENVENIDA Madrid 28.—Se han recibido cablegramas de Caracas dando cuenta de la cuarta corrida torada en la plaza de aquella capital por los famosos toreros hijos de Bienvenida.

Se lidiaron novillos del general Gómez, que fueron bravísimos. Los jóvenes artistas realizaron con ellos admirables faenas, escuchando durante toda la corrida cánticos oraciones y cortando orejas y rabos.

CONVOCATORIA APLAZADA Madrid 28.—La convocatoria para las elecciones de los Comités paritarios provinciales de Comercio, Oficinas y Banca, señalaba la fecha del primero de Abril, y en la actualidad ha sido aplazada dicha fecha para que se celebren las elecciones el día 8 del mismo mes.

DESPECHO Y AUDIENCIAS RECIAS Madrid 28.—El Rey despachó con el jefe del Gobierno y el ministro de Marina.

Después recibió el Monarca una numerosa audiencia militar. EL EMPRESTITO DE LAS DIPUTACIONES Madrid 28.—El ministro de Hacienda recibió á don José Ferrand, quien habló con el ministro de lo que se relaciona con la emisión de un empréstito que pretenden lanzar las Diputaciones provinciales mancomunadas.

LA INTENSIFICACION DE LOS SERVICIOS DE CORREOS EN MARRUECOS Madrid 28.—En la Dirección de Marruecos y Colonias han facilitado la noticia de haber quedado abierta al público la Administración de Correos de Xauen, así como la de que en Villa Sanjurjo funcionan ya normalmente todos los servicios postales, incluso la Caja de Ahorro Postal.

También en la oficina de Dardius funcionan ya los servicios complementarios de tanta importancia como lo es el de giro postal. LAS RELACIONES HISPANO-DANESAS Madrid 28.—En el ministerio de Estado han facilitado una nota sobre la competencia hispano-danesa, en que se hace referencia á los actos celebrados por la Sociedad hispano-danesa de aproximación cultural y económica, promovida por distinguidas personalidades diplomáticas hispano-americanas.

Durante la última reunión, á propuesta del diplomático americano señor Plana, se acordó por aclamación que oficialmente se testimoniará un homenaje de admiración hacia España.

EL DIA POLITICO DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO Madrid 28.—El jefe del Gobierno despachó por la mañana con los ministros de Hacienda, Instrucción Pública y Gobernación.

Después el general Primo de Rivera recibió varias visitas, y entre ellas la del conde de Caralt. El presidente del Consejo invitará esta noche á cenar en el ministerio de la Guerra á los asambleístas valencianos que están en Madrid para asistir á las sesiones del Alto Cuerpo consultivo.

LA SESION DE HOY EN LA ASAMBLEA NACIONAL Madrid 28.—A las cuatro de la tarde se declaró abierta la sesión. Poca animación en escarños y tribunas.

El señor García Goyena formuló un ruego relativo á la exportación. Se queja de la elevación de los derechos arancelarios en Francia, que perjudican notablemente á los intereses españoles. Añade que esto va contra el contrato comercial hispano-francés.

Afirma que el tratado de comercio de Abril de 1926 está caducado. Entran en el salón de sesiones los ministros.

Se pasa á la orden del día, habiéndose de política hispano-americana. Sobre este extremo se extiende en consideraciones el señor Cernudas.

(Continúa la sesión.)

VISITAS AL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA Madrid 28.—Esta mañana visitaron al ministro de Instrucción Pública el rector de la Universidad de Barcelona, y una Comisión de asambleístas de Sevilla, ignorándose el asunto que éstos tratasen con el ministro.

LA EXPLOTACION DEL FERROCARRIL NADOR-TISTUTIN Madrid 28.—El «Boletín Oficial» de la zona del protectorado español de Marruecos, publica un concurso para arrendamiento de la explotación del ferrocarril de Nador á Tistutin, con las bases y garantías que se señalan en la oportuna Real orden.

INFORMACION DE PROVINCIAS HALLAZGO DE RIQUEZAS ARQUEOLOGICAS Albacete 28.—En el pueblo de Pozo Cañada, de esta provincia, el vecindario venía intrigado desde hace algún tiempo por suponer la existencia de un tesoro que un individuo llamado José González afirmaba que había enterrado en lugar cercano, cosa que le había sido revelada en un sueño.

El vecindario había hecho diversas excavaciones sin resultado en el sitio señalado por González. Un maestro de obras llamado Pedro Soriano, extrañó la configuración del terreno, especialmente de la de un morro, que por su estructura parecía haber intervenido la mano del hombre.

Dicho promontorio se encuentra en lugar cercano á una cala, por la que el maestro de obras, arrastrándose, penetró acompañado de José María Tovar. Ya dentro de la cala pudieron ponerse en pie, y encontraron una hilera de piedras labradas que parecían proceder de una antigua fortificación, y más al fondo encontraron otras dos hileras de piedras colocadas en forma horizontal, dejando entre ellas dos una entrada con cabida suficiente para penetrar en ella.

Atravesada esta parte, encontraron una nueva galería, y al final de ésta una bóveda perfectamente conservada con medios puntos. Allí encontraron diversos objetos, entre ellos vasijas de barro rojo.

Después de recorrer unos veinticinco metros, que tiene esta segunda galería, vieron una cueva, en cuyo interior hallaron valiosos objetos arqueológicos y el esqueleto de una animal desconocido en estado fósil.

Los exploradores no siguieron el examen más al interior, por temor á perder la salida. Se cree que se trata de un valioso descubrimiento de la época de la ENTRADA DEL PUERTO DE VALENCIA HAY UN ABORDAJE ENTRE EL VAPOR NORTEAMERICANO «HOG-YLLARNDAN» Y EL ESPAÑOL «CABO HUERTAS» Valencia 28.—Al salir del puerto el vapor norteamericano «Hog-Yllarndan» con rumbo á Málaga, en ruta ordinaria entraba el «Cabo Huertas».

R. I. P. A. CUARTO ANIVERSARIO LA SEÑORA D. Dolores Rodríguez Cabello. viuda que fué del señor D. Antonio Rincón Suero Que falleció el día 29 de Marzo de 1924, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

El primero hizo señales, á las que el segundo contestó; pero, sin duda, fueron mal entendidas, por lo que sobrevino el abordaje. En ambos buques se produjo gran confusión. En los primeros momentos se creyó que el accidente había revestido suma gravedad. Se acudió rápidamente en auxilio de los barcos, y un práctico subió á bordo de uno de los mismos, siendo llevado el «Cabo Huertas» al muelle transversal de Poniente, donde quedó amarrado, y el norteamericano en otro muelle para hacerles las reparaciones necesarias, pues ambos resultaron con grandes averías.

La campaña contra la elevación de las tarifas telefónicas. Jerez de la Frontera 28.—La prensa de esta población continúa su campaña contra el aumento de las tarifas telefónicas.

El malestar es general. En la Alcaldía se ha celebrado una reunión, á la que han asistido representantes de las Cámaras oficiales, Casinos y Circulos.

Se ha acordado dar publicidad á las bajas, inscribiéndolas en el registro que se abrirá en la Cámara de la propiedad urbana y que por las entidades representadas y concurrentes al acto se utilice el telégrafo, en vez de los teléfonos.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO EL PRESIDENTE DEL CONSEJO HA DICHO A UN PERIODISTA EXTRANJERO QUE QUIZA VAYA ALCUNA VEZ A GINEBRA Paris 28.—El corresponsal de uno de los diarios de esta capital en España ha logrado celebrar una entrevista con el Presidente del Consejo, general Primo de Rivera, quien ha manifestado al periodista que la influencia de Briand y Chamberlain no ha sido ajena al reintegro de España en la Sociedad de Naciones, y que no será extraño que cuando crea que su presencia pueda ser necesaria para algún asunto en Ginebra, vaya á solventarlo personalmente.

CINCUENTA INGLESSES QUE SE HACEN MAHOMETANOS Londres 28.—Después de la ceremonia celebrada para solemnizar el

fin del Ramadán en la mezquita de Woking, el único par inglés que profesa la religión mahometana anunció á los fieles que había recaudado entre sus amigos de la india la considerable suma de sesenta mil libras para dedicarla á la erección de una nueva mezquita. Según parece, las predicaciones del citado par han hecho que se convirtieran á la religión mahometana unos cincuenta ingleses, que son los principales donantes de la fuerza suma para el nuevo templo, que se consagrará á Mahoma.

CHICO Y GANGA no vende sólo el calzado hecho á mano; lo vende también de fábrica. Tiene todas las medidas y todos los modelos; pero modelos hechos con dibujos mandados por él. Los precios del calzado de fábrica en esta casa son siempre más baratos que en ninguna otra, por fabricar expresamente para la casa CHICO Y GANGA.

Veas sus escaparates, y si no le gusta ninguno (que lo dudamos), ¿tiene usted un gusto muy hondo?, entre y sin compromiso pida cuanto quiera. Si no está allí su modelo, márchese, que no se molestan; al contrario, verá usted siempre la sonrisa en la cara de los dependientes.

Compañía Sevillana de Electricidad Un contrato muy importante con el Banco Vitalicio de España

Copiamos de «El Correo de Andalucía»: «La Compañía Sevillana de Electricidad, dando pruebas de un alto sentido de previsión social en favor de sus empleados, ha contratado con el Banco Vitalicio de España, Compañía Anónima de Seguros fundada en 1889, una póliza de Seguro Colectivo para garantizar al personal de la citada Empresa de Electricidad, y á expensas de ésta, determinadas pensiones de viudez, orfanidad, invalidez y jubilación.

Nos congratulamos de la feliz iniciativa de la Compañía Sevillana de Electricidad, que tanto la honra, y felicitamos de una parte al Banco Vitalicio de España por el hecho de que haya sido la Compañía aseguradora elegida para prestar tan importante servicio, y de otra al inspector de dicho Banco en esta región, don José Cañizares Abascal, por el éxito profesional que representa haber intervenido en operación de tanta importancia y trascendencia.»

Lo que mandan los tiempos Sea usted elegante Los tiempos modernos marcan nuevos derroteros á la estética masculina. Hoy en las urbes modernas, como Sevilla, la estética individual ha de ir aparejada con la de la ciudad, que se hermosa y embellece. Usted, ciudadano de Sevilla, tiene el deber de ser elegante. Y como ser elegante no cuesta dinero, el problema no tiene solución difícil.

Ramón Delcós Méndez Núñez, 19.—Sevilla Nuevos Discos Eléctricos Acontecimiento Artístico Trio Cortot, Thibaud y Casals Trio en Re Menor (Mendelssohn).

Fleta I Pescatori di Perla: «Mi par d'udir ancoras». L'Africana: «O Paradiso».

Chacón Caracoles: «Como reluces». Media Granadina y Granadina: «Engarsa en oro y marfil». Malagueñas: «Si preguntas por quiénes doblan».

Vallejo Media Granadina: «Con un suspiro le pago». Saeta: «De oro son las potencias». Alegría. Segundillas gitanas: «Están tocando á misa». Bulerías: «Yo quisiera hablar con Dios».

Fandango del Gran Poder. Saeta: «María subía al Cielo». Segundillas: «Como casita propia».

Nuevos discos de Angell'io Escacena, Pena (hijo) SAETAS.—Grandioso surtido por los mejores artistas.

MUCHAS NOVEDADES de todas clases. Música clásica. Sinfónica de Concertos. Religiosa. Bandas. Ballets, etc., etc.

Los Revellers :- Gardel Spaventa :- Cuplés Con las nuevas impresiones eléctricas y los nuevos diafragmas y acústica, el fonógrafo es hoy lo mejor y más artístico.

Máquinas Parlantes desde OCHO duros Modelos de todas clases á mitad de precio en todas partes. Su aparato viejo puede quedar nuevo y sonar bien con un nuevo motor y diafragma de esta Casa, por poco dinero.—Diafragmas desde 7'50 ptas.

REPARACIONES Accesorios de todas clases. Muebles, cuerdas, piezas.—Aguijas desde una peseta, caja de 200. CINES para familias, 150 pesetas, completos. Películas á 4 y 8 pesetas, cambiables por poco dinero.—Los mejores artistas.

ACCESORIOS BICICLETAS PRECIOS DE SALDO VERDAD Muñecos y juguetes de movimiento BICICLETAS de niño y niña, desde SETENTA PESETAS

LUNAS PARA ESCAPARATES Y ESPEJOS CRISTALES Y LUNAS PARA AUTOMOVILES CRISTALES PARA PORTAJES SERVICIO A DOMICILIO ESPEJOS, CUADROS Y MARCOS ESTAMPAS, GRABADOS Y CROMOS MOLDURAS DE TODAS CLASES PUEYO HERMANOS JESUS DEL GRAN PODER, 17 CONSULTEN NUESTROS PRECIOS PRESUPUESTOS GRATIS

EN EL HOTEL ALFONSO XIII

Banquete en honor del señor Cobos Estrada

Ayer fué obsequiado con un banquete en el espléndido comedor del Hotel Alfonso XIII, el prestigioso administrador de las Rentas municipales, don José Cobos Estrada, con motivo de la justa distinción que le ha otorgado el Gobierno, nombrándolo jefe superior de Administración civil, en reconocimiento de su eficaz labor en la obra administrativa del Ayuntamiento.

La presidencia

En la mesa presidencial tomó asiento el agasajado, don José Cobos Estrada, el cual tenía a su derecha, al alcalde de Sevilla, don Nicolás Díaz Motero; al presidente accidental de la Diputación provincial, don Angel María Camacho; al teniente de alcalde, don Maximino Hortel; ex presidente de la Diputación provincial, don José Anastasio Martín; al presidente de la Asociación de funcionarios municipales, don Antonio Hoyuela; al teniente de alcalde don Manuel Borrero Rebollo; al ex alcalde de Sevilla, don Ricardo Franco Pineda, al vicepresidente del Ateneo, don Modesto Canal; don Enrique Fera (de la Comisión organizadora), los concejales don Tomás de la Vega y Haro y don Samuel Cardona, don Eufasio Sánchez Villán, concejal del Ayuntamiento de Cádiz; los concejales don José Antonio de Lemos, don Jesús Alfonso y don Ernesto García Rodríguez; al director de Hacienda de la Exposición Ibero-Americana, don Angel Rojano; los concejales don Rafael Simón, don Antonio Reyes Pérez y don Francisco Ruiz de los Pinos; al arquitecto don Antonio Azevala y al jefe del Archivo municipal don Luis Jiménez Placer. Y a la izquierda, el secretario del Ayuntamiento, don Miguel Bravo Ferrer; teniente de alcalde don Baldobero Sampedro; presidente del Ateneo, don Manuel Blasco Garzón; el interventor municipal don Luis Ortiz de Lanzagorta; los tenientes de alcalde don Alfonso de Zbikowski y don Francisco Díaz de Urmeneta; por el Colegio de Abogados, el diputado primero, don Antonio Filipo Rojas; el alcalde de Dos Hermanas, don Manuel Andrés; y Traver; el presidente del Colegio Pericial Mercantil, don Antonio Fernández Martín; los concejales don José Antonio León Estrada, don Adolfo Bono, don Bernardo Suárez y don Juan de los Reyes; el interventor de la Diputación provincial, don Joaquín Díaz de la Torre; los concejales don Juan Delgado Roig, don José J. Omedo y don Enrique Ruiz Cruz; el director de los servicios municipalizados, ingeniero don Antonio Izquierdo; el ingeniero industrial del Ayuntamiento, don Luis Estrada, y el intrado consistorial, don Fernando Gamelino Baños.

Del ex alcalde Sr. Conde de Bustillo

«Sevilla 13 Marzo 1928.—Señor don José Cobos Estrada. Mi querido amigo: Muy gustoso asistiría al banquete homenaje que a sus servicios a favor del Ayuntamiento se organiza para el miércoles en el Alfonso XIII. Circunstancias de lugar y tiempo me impiden ir a asistir personalmente; pero si quiero estar muy adherido a cuanto significa homenaje a quien ayer, hoy y seguramente mañana se distingue en sus trabajos y organizaciones en beneficio de la recalcación municipal, procurando que la carga ciudadana se pague por todos. Sabe bien cuánto le estimo y aprecio su buen augurio q. s. m. e.—El conde de Bustillo.»

La adhesión del señor Caravaca

El señor Hoyuela, terminada la lectura de sus cuartillas ofreciendo el agasajo, dijo que el teniente de alcalde delegado de Arbitrios y de Hacienda, don Pedro Caravaca Rodríguez, le había enviado una carta diciéndole que por tener que marchar a Madrid en el expreso se veía privado de asistir al acto, y rogándole diera lectura a las siguientes cuartillas, en las que resume la obligación que cree encontrarse de sumar públicamente su adhesión a las recibidas por el señor Cobos Estrada en el día de hoy:

La adhesiones

«Mi ausencia de este acto, ausencia que contradice mi vivo deseo de participar personalmente en el mismo, no puede impedirme, sin embargo, que cumpla con la obligación de sumar de modo ostensible un elogio más a los que han de ser un digno resumen del homenaje que se tributa a don José Cobos Estrada.

A falta de otras calidades, mi elogio ha de tener, y tiene, ante todo, la consistencia que le presta el haberse forjado lentamente, a lo largo de la constante e intensa comunicación que por mi cargo municipal mantengo desde hace bastantes meses con el señor Cobos, y que me ha puesto de relieve, en ese diario contacto de nuestros juicios y de nuestras opiniones respectivas—no siempre coincidentes—los extraordinarios momentos de su inteligencia y de su actividad, y más que de estos méritos míos, de su lealtad extremada hacia la Corporación, a cuyo servicio se consagra y cuyos intereses defiende con un celo ciertamente ejemplar.

He de añadir algo que si no dijera públicamente en esta primera ocasión oportuna que se me depara ventura en mengua de la rectitud y de la justicia que, como normas informativas e invariables de conducta, quiero asociar a todos los actos de mi vida. Y es ello que mi elogio del señor Cobos, aparte de aquellas bellas palabras de la Reina de Saba: «Sevilla: mayor que tu fama son tus hechos y tu grandezas».

Antes de Semana Santa

«Sevilla: mayor que tu fama son tus hechos y tu grandezas».

«Quiero usted un número de muestra de...»

Después habló el señor Blasco Garzón, a requerimientos de los organizadores. Recordó con efusión el que era presidente honorario de la Asociación de funcionarios, y dijo que se sentía como si estuviese entre los suyos.

También recordó que la obra de dicha Asociación había sido tanto del señor Cobos como de los señores Jiménez de Aragón, Martínez Barrio y suya, los cuales contribuyeron a consagrar la labor municipal.

«Este solo bastaría para que se le tributara este homenaje.»

Dijo después que los señores Rodríguez de la Borbolla, cuya memoria es cada día más alabada, y el señor conde de Urbina, fueron los precursores de la grandezza actual de Sevilla.

Cuanto actuaron en la labor municipal desde los años 1918 al 21 fueron los verdaderos sembradores de ideas. Pero la buena obra municipal no fué solamente nuestra—agregó—, sino de los funcionarios municipales, que son lo permanente, a cuyo frente se encuentra persona de tan relevantes méritos como el secretario, señor Bravo Ferrer.

Recordó los vínculos de compañerismo y de amistad que desde los años de la infancia le unen al señor Cobos y pidió que el homenaje se tradujera en los mejores beneficios en pro de Sevilla.

Fué muy aplaudido.

Después habló el alcalde, señor Díaz Motero.

Comenzó diciendo que hacia suyas las palabras de afecto y reconocimiento hacia la persona del señor Cobos, a las señoras Hoyuela, Caravaca y Blasco Garzón.

Continuó manifestando que el Ayuntamiento había recibido con la mayor satisfacción la distinción que el Gobierno había otorgado al señor Cobos, porque ella significa un premio al trabajo que dignifica al hombre, al saber y a la laboriosidad.

Se estima como un empleado más del Ayuntamiento en su diario labor por los intereses municipales.

En nombre del Ayuntamiento y en su propio nombre, tributa un aplauso al señor Cobos, y le pide, haciéndole eco de las frases del señor Caravaca, que no vena en este homenaje a consagración de su vida municipal, sino loscimientos de su vida privada.

Por último dijo, que el homenaje implicaba para el señor Cobos un deber de gratitud que había de traducirse en que continuara trabajando con la misma fe en pro de los intereses de Sevilla.

También fué aplaudidísimo.

Por último, habló el señor Cobos, expresando la emoción que le embargaba después de los elogios que se le habían dedicado y que creía no merecer.

Recordó las palabras del poeta de que para expresar la gratitud no bastaban las palabras, sino que era preciso el testimonio de los sentimientos.

Después expresó su profunda gratitud al Gobierno por la merced con que lo había distinguido, aprovechando el esta ocasión para significarle a sí mismo su profundo reconocimiento.

Estimó que al escogerlo a él para tal distinción había escogido al funcionario de menos mérito, al de menores títulos, pues todos eran más acreedores que él para tal merced.

Dedició una cariñosa frase al jefe de todos, el secretario, señor Bravo Ferrer.

El tributo debe ser dedicado a la Corporación municipal, que desde hace muchos años viene otorgando todos sus amores al engrandecimiento de Sevilla.

Declina luego el honor de que se le hace objeto en todos sus compañeros y brinda por el Ayuntamiento y por Sevilla después de dar las más rendidas gracias a todos los asistentes.

Termina el señor Cobos su elocuente y sincero brindis con estas bellas palabras de la Reina de Saba: «Sevilla: mayor que tu fama son tus hechos y tu grandezas».

«El señor Cobos, con su entusiasmo y laboriosidad, ganó nuestros espíritus.»

«Este solo bastaría para que se le tributara este homenaje.»

Dijo después que los señores Rodríguez de la Borbolla, cuya memoria es cada día más alabada, y el señor conde de Urbina, fueron los precursores de la grandezza actual de Sevilla.

Cuanto actuaron en la labor municipal desde los años 1918 al 21 fueron los verdaderos sembradores de ideas. Pero la buena obra municipal no fué solamente nuestra—agregó—, sino de los funcionarios municipales, que son lo permanente, a cuyo frente se encuentra persona de tan relevantes méritos como el secretario, señor Bravo Ferrer.

Recordó los vínculos de compañerismo y de amistad que desde los años de la infancia le unen al señor Cobos y pidió que el homenaje se tradujera en los mejores beneficios en pro de Sevilla.

Fué muy aplaudido.

Después habló el alcalde, señor Díaz Motero.

Comenzó diciendo que hacia suyas las palabras de afecto y reconocimiento hacia la persona del señor Cobos, a las señoras Hoyuela, Caravaca y Blasco Garzón.

Continuó manifestando que el Ayuntamiento había recibido con la mayor satisfacción la distinción que el Gobierno había otorgado al señor Cobos, porque ella significa un premio al trabajo que dignifica al hombre, al saber y a la laboriosidad.

Se estima como un empleado más del Ayuntamiento en su diario labor por los intereses municipales.

En nombre del Ayuntamiento y en su propio nombre, tributa un aplauso al señor Cobos, y le pide, haciéndole eco de las frases del señor Caravaca, que no vena en este homenaje a consagración de su vida municipal, sino loscimientos de su vida privada.

Por último dijo, que el homenaje implicaba para el señor Cobos un deber de gratitud que había de traducirse en que continuara trabajando con la misma fe en pro de los intereses de Sevilla.

También fué aplaudidísimo.

Por último, habló el señor Cobos, expresando la emoción que le embargaba después de los elogios que se le habían dedicado y que creía no merecer.

Recordó las palabras del poeta de que para expresar la gratitud no bastaban las palabras, sino que era preciso el testimonio de los sentimientos.

Después expresó su profunda gratitud al Gobierno por la merced con que lo había distinguido, aprovechando el esta ocasión para significarle a sí mismo su profundo reconocimiento.

Estimó que al escogerlo a él para tal distinción había escogido al funcionario de menos mérito, al de menores títulos, pues todos eran más acreedores que él para tal merced.

Dedició una cariñosa frase al jefe de todos, el secretario, señor Bravo Ferrer.

El tributo debe ser dedicado a la Corporación municipal, que desde hace muchos años viene otorgando todos sus amores al engrandecimiento de Sevilla.

Declina luego el honor de que se le hace objeto en todos sus compañeros y brinda por el Ayuntamiento y por Sevilla después de dar las más rendidas gracias a todos los asistentes.

Termina el señor Cobos su elocuente y sincero brindis con estas bellas palabras de la Reina de Saba: «Sevilla: mayor que tu fama son tus hechos y tu grandezas».

«Quiero usted un número de muestra de...»

Los empleados y obreros de las Fábricas Militares tendrán casas baratas

Anoche, en los altos del Kursaal, Centro de los Dependientes de Comercio, se celebró la anunciada Asamblea general de la nueva Sociedad Cooperativa de Casas Baratas para empleados y obreros de las Fábricas Militares de esta plaza, compuesta por el personal de la Pirotecnia, Maestranza y Fábrica de Artillería. Fué presidida por el señor don Miguel Godoy, actuando de secretario el señor García Naranzo. Asistió un número considerable de asociados, entre los cuales se reflejaba la inmensa satisfacción que les produce el poder ser propietario de un hotelito, gracias a la Sociedad Constructora y Beneficencia de Casas Baratas de Madrid, que mediante la garantía del Estado, será la encargada de construir dichas casas.

El secretario dió lectura al acta de constitución, la cual ha sido aprobada por el señor gobernador civil, como asimismo el Reglamento por el cual se ha de regir la misma. Seguidamente, el señor Toledo, uno de los organizadores de la nueva entidad, hizo uso de la palabra, explicando el objeto de la misma y manifestando que habiendo llegado de Madrid el señor don Matías Ibrán, ingeniero de Minas y gerente de la Sociedad Constructora para asistir al acto, se complacía en presentar a dicho señor, del cual hizo un cauroso elogio, como asimismo del representante de dicha entidad en Sevilla, don Baldomeo Cano, por las muchas facilidades que habían dado para que sea un hecho y dentro del radio de la población La Colonia de Empleados y Obreros de las Fábricas Artillerías de Sevilla, donde tanto escasea la habitación para las clases media y obrera.

El señor gerente de la Beneficencia de Casas Baratas, usó de la palabra con gran acierto y precisión, explicando con todo género de detalles cuales eran los propósitos de la Sociedad que representaba y presentando los planos y proyectos de las casas que se han de construir en los terrenos más próximos a dichas Fábricas Militares, si bien aún no se han precisado éstos; dijo también que a fin de que todos conocieran de momento los planos y proyectos de dichas casas, éstos serán expuestos en varios establecimientos del centro de la capital, si bien han de sufrir ligera modificación por tenerse que cambiar la techumbre por la clásica azotea sevillana. Manifestó asimismo que el asociado no tendrá que abonar cantidad alguna hasta tanto no se le entregue la llave de la casa que haya elegido para habitarla, la cual será amortizada por el alquiler mensual económico que se le asigne.

Después de hacerse atinadísimas preguntas y observaciones por los señores Caminero, Ruiz Cuadrado, Fernández, y varios más, se dió por terminado el acto, empujando un gran entusiasmo, del cual nos congratulamos mucho.—Pac.

Enfermedades de la Piel

Los que han estado sufriendo durante años de afecciones o irritaciones de la piel, obstruidas y molestas, consiguen alivio casi al instante por medio del uso del Lintueto Cadum. Alivia inmediatamente la picazón y escozor y empieza a cicatrizar la piel inflamada o irritada después de la primera aplicación. Ha demostrado ser un gran alivio para millones de personas que durante largo tiempo han estado sufriendo de eczema, acné (barros), granos, forúnculos, úlceras, erupción, urticaria, ronchas, almorranas, comezón, sarna, postemillas, escaldadura, sarpullido, costras, así como en heridas, arañazos, corianduras, lasimaduras, escaldaduras, quemaduras. Precio de la Caja 3 pesetas.

Cine Benéfico

Ultimo jueves de la temporada

«El Cine Benéfico, queriendo dejar un grato recuerdo de su actuación en esta temporada, en la que, como siempre, se ha visto asistido por la buena sociedad sevillana, ha organizado un Recital de canto, en el que tomarán parte el ya conocido y admirado Pedro Chelspan y su distinguida profesora la señora doña Magdalena Díaz.

«El programa de este recital es verdaderamente atrevido y demuestra las excepcionales facultades de este novel tenor, que está llamado a ocupar un puesto de primera fila en el bello arte que cultiva.

No dudamos que todo buen aficionado acudiría esta tarde al Pathe Cinema, cuya función será honrada con la asistencia de sus altezas reales.

Zapatos de caballero

todo suela, superiores, gran moda, de color, 4 ptas. 16 y negro, 4 15 Alfalfa, 10, esquina a Candilejo.

SOMBREROS GARCIA

LOS MEJORES FIELTROS Fernández y Roche CANDILEJO, 3

La Moda Práctica

Pídale a la Administración de EL LIBERAL, García de Vinuesa, 30, y se le remitirá a su domicilio. La mejor revista de Modas. 75 céntimos al mes, dos números.

T S H

Programa para hoy jueves 29 de Marzo:
Sobremesa, de dos a tres tarde.
Orquesta de la estación: «How to Love». Green; «Mi triguñita», Terol; «El tirador de palomas» (selección), Vives.
Discos de gramófono.
Radiola Radio: Varios números de música española.
Noche, de nueve y media a once y media:
Noticias de Prensa. Cotizaciones de Bolsa y Mercados. Boletín meteorológico.
Orquesta: «El castizo de Llavapiess», Marquina.
Selección de la revista lírico-fantástica de Manuel Monecal, música del maestro Manuel Penella. «Las musas latinas», por el cuadro artístico de la estación.

CICLISTAS

Atención a la siguiente nota de precios:
Frenos delantero 4 trasero, 4 ptas.
Par de pedales 4 pesetas.
Cadenas, 4 pesetas.
Par de puños de goma, cortos, UNA peseta.
Piñones libre, todas medidas, 3,50 pesetas.
Par de vieiras, 7 pesetas.
Ruedas dentadas, 5 pesetas.
Par de ejes de pedal, COMPLETEO, 2 pesetas.
Esta nota de precios es solamente por cuatro días, a contar desde el 29 del corriente, teniendo presente que no se despachará más de una pieza por cliente.

Ximénez de Enciso, 9 CASA RODRIGUEZ

Marcha del Gobernador

En el expreso de anoche emprendió su anunciado viaje a la corte el gobernador civil y comisario regio de la Exposición, don José Cruz Conde.
Durante su breve ausencia se ha hecho cargo del mando de la provincia el secretario del Gobierno, señor Montilla.

FUTBOL

Ha quedado cerrada la inscripción del campeonato en honor de Guillermo Ezaguirre, habiéndose inscrito los siguientes Clubs:
Grupo Centro.—Athletic Nervión, San Francisco F. C., Tormenta F. C., San Buenaventura F. C., Sevillistas F. C., Regina A. C., Victoria F. C. y Olivares F. C.
Grupo Osario.—Júpiter F. C., Arco Iris F. C., Carolina F. C., Florida A. C., Giraldá A. C., San Bernar F. C., Alegría F. C. y Alcalá Football Club.
Grupo Macarena.—Regina Balmopie, Reina Regente, España F. C., Athletic Club Sevillano, San Jerónimo F. C., Porvenir F. C., Europa F. C. y Arenal F. C.
Grupo Triana.—Victoria F. C. de San Juan de Aznalfarache, Esperanza F. C., Balmopiedra, Sevillana, Athletic Colón Club, Castilla F. C., Santa Ana F. C., Sevillita F. C., Deportivo Tarrasa y Triana F. C.

Se ha acordado que los subcampeones de los grupos se disputen el subcampeón de Sevilla, regalándose un banderín, haciendo constar el título de subcampeón de Sevilla.
Dicho campeonato dará comienzo el día 8 del próximo Abril.

Hermanidad de Nuestra Señora de las Mercedes

Junta de Gobierno elegida en el Cabildo general celebrado el día 14 de Marzo de 1928:
Director espiritual, don José Sánchez Campos.
Hermano mayor honorario, don José Ortizco Buzón.
Hermano mayor, don Francisco Alonso Ramirez.
Teniente hermano mayor, don Luis Roldán Otero.
Consiarios: Don Segundo Hernández, don Antonio Cobaleda, don Rafael Garabito, don Juan Ramón Reynel y don Juan de Pareja Molinero.
Mayordomos: don Antonio Pérez Guerrero y don José de la Fuente Pantoja.
Secretarios: don Antonio Martínez Giner y don Antonio Blázquez Fegerio.
Prioste: don Francisco Tassara González y don José Pérez Guerrero.
Fiscales: don Francisco Ruiz Melero y don Enrique Suárez Guerrero.
Diputado mayor, don Manuel Martínez Martínez.
Diputados: don José Bermúdez, don Diego Pérez, don Antonio Mateo Tena, don Eduardo Arias Vega, don Enrique Pérez Guerrero y don Joaquín Perras Vega.
Camareras de la Santísima Virgen: doña Carmen Díaz de Alonso, doña Magdalena Ramos de Pérez y doña María García de Martínez.

CARTERA DE NOTICIAS

Al objeto de una organización más perfecta queda aplazado el banquete con los constructores del Gran Hotel Alfonso XIII pensaban obsequiar a su arquitecto, señor Espiau, y que estaba anunciado para hoy.
Esta tarde, a las dos, celebrará lugar ordinaria la Real Sociedad de Tiro de Pichones de Sevilla.
Medicina general, piel, sifilis, E. Par. do López. Amor de Dios número 29.

Por su actualidad trascendente reproducimos de «La Vanguardia», de Barcelona, el siguiente artículo, que ha suscitado diversos y apasionados comentarios en el mundo femenino. «Ecos frivolos»

LA SEDA ARTIFICIAL

La campaña de una gentil escritora francesa ha provocado, a orillas del Sena, un movimiento de protesta femenina contra la seda artificial. «La seda falsificada, afirma en una de sus crónicas, encarna la ruina del traje estético. En no este el único peligro, añade. En el campo vastísimo de la moda, todo puede vivír menos lo que se generaliza. En cambio, cuanto constituye el ideal de la mujer de gusto depurado muere como lo acoja el vulgo.»
He aquí el caso de esos crespones de seducción y arteficio, estampados de colores vivísimos, que fueron la nota llamativa de la última temporada, y contra los que ha dictado sentencia de muerte el bello gesto de una escritora de bulerav.
El tejido de hilza industrial, producido a más bajo precio que el del gusano de la seda, no puede conservar en su total integridad las líneas y pliegues que caracterizan las «toilettes», de gusto supremo. Sabido es que la seda elaborada industrialmente no es más que celulosa transformada en hilos brillantes y multicolores, fibra que perderá su resistencia con la humedad y que ha de volver a su primitivo estado de pasta al menor contacto con el agua:
Luceigne Durand.

«La Constancia» =
Esta Sociedad de camareros celebrará Junta general extraordinaria en su domicilio, Trajano, 16, hoy 29, a las diez y media de la noche, rogándose a los socios puntual asistencia.

El orden del día es lectura del acta anterior, correspondencia, gestiones de la Directiva y Comisión de trabajo.

Desinfectante «Sonitas»
DURA LA RORA
Dr. ZBIKOWSKI
OCULISTA
ALFONSO XII, 42

Teofani's
Los mejores Cigarrillos Egipcios.
M. Segura
DENTISTA
Federico de Castro, 20

Solicitan madrinmas de guerra los señores Cejudo Rojas Navarro y Juan Vallada Font y el soldado Juan Cabezas Sánchez, todos pertenecientes a la «Tercera compañía de Automóviles de la Comandancia de Tropas de Intendencia, segundo grupo mixto del Rif, Villa-Sanjurjo.»
Miguel García Martín, del batallón de Ingenieros de Melilla, segundo grupo mixto del Rif, compañía de Telegrafos, de Targuist.
Manuel Vega Mesa, Comandancia de Intendencia de Ceuta, novena compañía, segundo grupo de Larache, posición de García Cero.
Andrés López Fernández, Comandancia de Artillería de Larache, batería de la posición de Mezaré.
Cebos Mariano Aloca y Manuel Rodríguez, batallón de Cazadores de Africa número 9, cuarta compañía, Larache, fuerte de Alcañata.

Crónica de sucesos

EN LA RONDA DE CAPUCHINOS SE DESPRENDE UN CABLE, MATANDO A UN CABALLO
Ayer tarde se registró en la Ronda de Capuchinos un accidente, que por milagro no produjo desgracias personales.
Uno de los cables de alta tensión de la red de tranvías vino al suelo, alcanzando al caballo de un coche de alquiler.
El animal quedó totalmente carbonizado, resultando ileso el cochero y los ocupantes del vehículo, que sólo sufrieron la consiguiente impresión.

UNA DENUNCIA
A requerimiento de Antonio Torres Gago, portero de las hospederías de calle Pimental, fueron detenidos dos sujetos, sin oficio conocido, llamados Juan Rívoro Reyes y Manuel de la Rosa Romero, de veintinueve y veintidós años, respectivamente.
Según el denunciante, el primero de los citados sujetos se le ofreció como «cicero» en la Catedral. En compañía de ambos subió a la Gralda, y ya en la torre, el Rívoro le exigió la entrega del reloj y otros efectos que llevaba.
Cuando hubieron abandonado la Gralda, Rívoro pidió al denunciante diez pesetas, para devolverle las prendas.
Intervino una pareja de guardias y los dos jóvenes fueron detenidos.
El Juzgado aclarará el asunto, que no parece estar muy disipado.

LOS ATROPELLOS
En la Comisaría quedó ayer tarde detenido el chofer Antonio Ponce Martín, de veinticinco años, por atropellar con el automóvil que conducía en calle Federico de Castro, a Manuel Gutiérrez Pérez.
La víctima recibió curación en la casa de socorro de la plaza de San Francisco, de contusiones diversas.

SEVILLA - LISBOA
NIR CE IOR S
Con motivo de la Semana Santa y Feria el servicio alterno que hace dos años está en vigor entre Sevilla-Lisboa, desde el día 27 de Marzo al 27 de Abril se establece diario de acuerdo con la Compañía Portuguesa de los Ferrocarriles y la Empresa Automovilista Internacional Arturo L. Damas, calle Barcelona, 1. Teléfono, 1296. Hora de salida, nueve de la mañana.

Nuevos precios
Liná acreditado almacén de ultramarinos

Los Tres Leones

acaba de publicar la nueva lista de precios para Abril.
Pídala antes de hacer sus compras del mes.
Bacalao desde 1 peseta el kilo. Hanzanilla Pastora, 4 ptas. botella. Para cajas enteras consulte precios.
Pi y Margall, 32.—Teléfono 782

EL IRR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACIDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.

CALZADOS ALHAMBRA

PUERTA DE LA CARNE INMENSO SURTIDO EN TODAS LAS CLASES calidades Garantizadas. Precios Baratísimos VISITE ESTA CASA

NOTAS REGIONALES

SANLUCAR

En la sesión celebrada el viernes anterior por la Comisión permanente de este excelentísimo Ayuntamiento...

Lleva la misión de gestionar en los ministerios de Marina, Fomento y Trabajo varios asuntos que favorecen al elemento obrero que en gran número se ocupa de la pesca en nuestro litoral.

de luego, era muy temprano, creemos que al pasarse aviso de que hay un herido o lesionado que atender, debe hacerse con toda la urgencia posible...

En estos últimos años se ha operado en Dos Hermanas lo que pudiéramos llamar su transformación administrativa como en el problema de urbanización.

DOS HERMANAS

Nota oficiosa

Con el fin de que no pueda darse por este vecindario tonidas interpretaciones a ciertas versiones lanzadas por los siempre descontentos...

UTREBA

En la mañana del pasado día 25 tuvo la desgracia de caerse en su domicilio López Díaz, 7, Dolores Ruiz Cienfuegos...

VILLANUEVA DE LAS MINAS

Amistosamente contendieron los equipos Carmona F. C. y local Minas de La Reunión, cuya victoria se apuntaron los segundos por cinco goles a cero.

PUERTO DE SANTA MARIA

Ha sido despachado el vapor «Amelia B» para Melilla con cargamento de 7.100 paños de paja exportados por don Sebastián Fortes.

LA ALFONSINA FABRICA GORRAS GARCIA DE VINUESA. 9. Nuevo surtido para la semana Santa...

EL HOGAR ESPAÑOL Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario.-MADRID. Prestamos a interés módico...

EL PALACIO DE LAS GORRAS La fantasía de la temporada desde 1'50 dibujos surtidos...

R PRE ENTANTES deseamos en todos los pueblos España. Artículos fáciles de vender...

MOTORES CROSSLEY Para aceites pesados, gas pobre, gasolina y toda clase de combustibles.

HUEVOS para sacar pollos de razas puras, se venden a 4 pesetas...

PÍLDORAS SALUDABLES DE MUÑOZ LAXANTES PURGANTES En todas las farmacias 20/80 DOSIS CENTIMOS CAJA

EL ISTMO CAPÉS LA CORONA los mejores, 10, 11 y 12 pesetas el kilo.

PIANOS "WERNER" La mejor marca nacional. Ventas a plazos desde 50 pesetas mensuales.

Joyería Dalmás AMPLIADA CON SALON Exposición en el entresuelo Campana número 5 :- Teléfono 542

MEDICOS Venereo, Sífilis, Malos secretos. Matriz, Piel, Doctor Oñate, Especialista.-Matr. 14.

ARRIENDOS Almacenes, se arriendan en centros de la Trinidad. V. de Madrid.

DEMANDAS Tomaría traspaso tienda vinos céntrica. Razón, Céspedes 8, Carpio, 6.

VENIDAS Se venden dos casa espaciales, buen sitio. Rayón Plaza de la Encarnación, 40 y 47.

Para aumentar su ya famosa eficiencia El Camión Chevrolet 1928 se ha mejorado dándole mayor fuerza y mayor resistencia. Comprenderlo a la General Motors que el enorme éxito obtenido en España por el camión Chevrolet...

Aspirina Alivian rápidamente y son completamente inofensivas. Recíbase tabletas sueltas! Póngase en un vaso de agua y tómese con un vaso de agua.

VENIDAS Se venden dos casa espaciales, buen sitio. Rayón Plaza de la Encarnación, 40 y 47.

VENIDAS Se venden dos casa espaciales, buen sitio. Rayón Plaza de la Encarnación, 40 y 47.

VENIDAS Se venden dos casa espaciales, buen sitio. Rayón Plaza de la Encarnación, 40 y 47.

CAMION CHEVROLET General Motors Peninsular, S. A. - Madrid. Concesionarios: M. Arteman, S. en C. REINA MERCEDES, 1

Aiglón Auto-Oil El Lubrificante perfecto para automóviles, camiones, tractores, aviación, &

VENIDAS Se venden dos casa espaciales, buen sitio. Rayón Plaza de la Encarnación, 40 y 47.

VENIDAS Se venden dos casa espaciales, buen sitio. Rayón Plaza de la Encarnación, 40 y 47.

El Liberal Es el diario mejor informado en toda la Región Andaluza Suscripción: 2 pesetas al mes

TEMPERATURA

Tomada de la Universidad el día 28 de Marzo:
Máxima al sol 33,4
a la sombra 22,4
Mínima 11,4

El Liberal

SANTOS DE HOY
San Cirilo, mr. y Santos Pasor
y compañeros mártires.
JUBILEO.—Capilla de Nuestra Señora de los Dolores (Plaza de Molvedro)

EXTENSA INFORMACION DE TODO EL MUNDO

NOTICIAS DE ESPAÑA Y EXTRANJERO

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS Y TELEFONICAS CON NUESTROS CORRESPONSALES

DEL HALLAZGO DE HUESOS EN LA CALLE CEA BERMUDEZ

LOS PLENOS DE LA ASAMBLEA NACIONAL

Noticias de Madrid

Las madres de las tres niñas desaparecidas han comparecido nuevamente ante el juez

Madrid 28.—Hoy han comparecido ante el juez del distrito de la Universidad las madres de las tres niñas desaparecidas de la calle Hilarion Eslava.
María Guirao, madre de María Ortega, manifiesta en su declaración que en el lugar donde han sido hallados los restos humanos nunca conoció grietas ni cuevas de ninguna clase.
Agregó que su hija tenía los dientes completos y dió noticia de la ropa que llevaba el día de la desaparición.
Afirmó que la niña padecía en el momento de su desaparición de un derecho por su tercer molar.
Semiadmirablemente comparece Carmen Guillén, madre de Angelita Cuevas, la cual hace idéntica manifestación que María en lo que a las cuevas y grietas se refiere.
Añadió que Angelita había mudado dos dientes y que el trozo de vestido hallado en los desmontes de la calle Cea Bermúdez era igual al que su hija llevaba el día de la desaparición.
Por último comparece Dionisia Paredes, madre de la tercera niña desaparecida, manifestando también que no había conocido grietas ni cuevas en los desmontes de Cea Bermúdez.
Le fué mostrado el trozo de tela hallado en dichos desmontes, reconociendo era igual al vestido que su hija llevaba cuando la desaparición.

En el de ayer se trató de la política hispano-americana y continuó el debate sobre reforma del Código penal

El Sr. La Cierva declaró que la pena de muerte debe subsistir

La política hispano-americana
Madrid 28.—Continúa debatiéndose el tema de la política hispano-americana, contenido en el orden del día.
Interviene el señor Bermejo.
Añade que por nuestra historia y por nuestra situación geográfica estamos obligados más que nación alguna a realizar una obra de aproximación con América.
Expone que debemos cambiar nuestra cultura con América y se muestra conforme con que nuestro profesorado realice viajes de investigación con tales fines.
Cita diferentes ejemplos de la labor aislada llevada a cabo por ilustres profesores nuestros patrióticos en América y las diferentes instituciones hispano-americanas que se han fundado para realizar este intercambio cultural.
Termina declarando que el profesorado español está dispuesto a realizar este consorcio cultural con los países de América de origen hispanico.
El señor Llanos consume otro turno.
Pide que el Gobierno se preocupe más ampliamente de este problema, dando las mayores facilidades con la construcción de nuevos y grandes barcos que intensifiquen los viajes y utilizando todos los medios de transportes.
Interviene el marqués de Estella.
Comienza haciendo notar que sus contestaciones han de contrastar con los discursos de otros hombres poseedores de una honda preparación científica.
Agradece su felicitación al señor Terradas por el acuerdo sobre Tánger, y al tratar del intercambio universitario habla de profesores que aprovechándose de sus prestigios científicos han despreciado a España en los países de origen hispanico, llevados de pasiones políticas que nunca deben traspasar las fronteras.
Da lectura a algunos trozos de conferencias en los que tales cosas se dicen, y añade: Yo no recuerdo en los cincuenta y ocho años de vida que tengo que ningún extranjero haya venido a España a decirnos nada semejante de su país. (Aplausos.)
Creo, sin embargo — agrega — que ya tenemos jóvenes de prestigio y de mejor formación espiritual que lleven dignamente el cargo de portadores de la Ciencia y del espíritu españoles.
Al ocuparse de las relaciones comerciales con los países hispano-americanos, reconoce la necesidad de una gran Marina mercante, pero comprendiendo que se trata de una obra que no cabe improvisar, que ha de realizarse lentamente y que requiere un esfuerzo grande por parte del país.
Expone mucho para el prestigio de España del conocimiento que los extranjeros hagan de nuestras cosas en sus frecuentes viajes, aunque éstos no los hagan en barcos españoles.
Elogia la labor llevada a cabo por don Pedro Albaladejo, que durante muchos años ha consagrado sus grandes energías a la defensa de los intereses de España, lo mismo en Filipinas que en las naciones hispano-americanas.
Expone después que la política que se sigue desde hace muchos años ha sido siempre la de procurar la mayor aproximación con los pueblos de nuestro origen, no sólo por medio de Tratados y Convenios de distinta índole, sino también fomentando y auxiliando toda suerte de iniciativas que a tales fines se encaminen.
Recuerda como una de las más grandes emociones que ha experimentado en su vida, la que le produjo la primera Fiesta de la Raza a que asistió.
Elogia también la labor realizada por el señor Yanguas, creador de la Junta de Relaciones culturales, y termina pidiendo la ayuda de todos para avanzar más prontamente en el camino emprendido de elevar el prestigio de España en América.
Se suspende la sesión por media hora.

Los presidentes de las Diputaciones provinciales serán recibidos hoy por Don Alfonso

PARA PROTESTAR DE LA SUBIDA DE LAS TARIFAS TELEFONICAS

Madrid 28.—El presidente de la Cámara de Comercio, señor Prats, en nombre de varias Cámaras de provincias, ha visitado al director de la Compañía de Teléfonos para protestar contra la subida de tarifas de este servicio.
NADA Y JAEN
Acompañados del señor Yanguas, los asambleístas de Granada y Jaén conferenciaron con el ministro de Fomento en la Asamblea, manifestándole el conde de Guadalhorce que en breve se sacarán a subasta las obras del ferrocarril entre ambas poblaciones.
ENTREGA DE UNA MEDALLA DEL TRABAJO
Madrid 28.—En el domicilio social de la Sociedad de camareros La Alianza se celebró anoche el acto de hacer entrega de la medalla del Trabajo, que le ha sido concedida por el Gobierno, al camarero Antonio Moreno Caballero, que durante cuarenta y cinco años consecutivos lleva ejerciendo su oficio.
El acto fué presidido por el abogado señor Salazar, que pronunció un interesante discurso ensalzando el trabajo.

LA APLICACION DE LOS POSITOS AGRICOLAS

Madrid 28.—Una Comisión de los Sindicatos libres ha celebrado una conferencia con el director general de Agricultura para tratar de la orientación a seguir en la cuestión agraria, muy especialmente en lo que se refiere a la aplicación de los Positos agrícolas.
REUNION DEL COMITE DE ENLACE DE LAS EXPOSICIONES DE SEVILLA Y BARCELONA
Madrid 28.—A la sesión que celebrará mañana el Comité de Enlace de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona asistirán, además del señor Cruz Conde, el marqués de Foronda y el alcalde de Barcelona.

LOS PRESIDENTES DE LAS DIPUTACIONES SERAN RECIBIDOS HOY POR DON ALFONSO

Madrid 28.—En la Diputación provincial ha sido facilitada una nota oficiosa en la que se anuncia que para mañana, día 29, se ha señalado la audiencia pedida por los presidentes de las Diputaciones para hacer entrega a Don Alfonso de las cantidades recaudadas con destino a la construcción de la Ciudad Universitaria.
Agrega la nota que después de la Audiencia con Don Alfonso, los presidentes serán recibidos por el ministro de Hacienda, y que por la noche se reunirán en la Diputación para tratar de la operación de crédito con destino a la construcción de caminos vecinales.

LOS ASAMBLEISTAS SEVILLANOS

Los asambleístas sevillanos visitarán mañana al ministro del Trabajo para tratar de asuntos relacionados con la escuela industrial de dicha ciudad.
PARA INSTALAR EN MADRID LA CASA DE VALENCIA
Los asambleístas valencianos se han reunido esta tarde en el local de la Asamblea para tratar de la cuestión de la constitución en Madrid de la Casa de Valencia.
Se nombró una Junta, presidida por el alcalde de Valencia, marqués de Sotelo, que será la encargada de realizar cuantos trabajos sean necesarios para llevar a cabo el citado propósito.

PROXIMA VISITA DE UNA COMISION DE PRAGA

Barcelona 28.—Para el día 2 del próximo Abril está anunciada la llegada de veinte profesores y sesenta alumnos pertenecientes a la Academia de Comercio de Praga que realizarán un viaje de estudio por diversas poblaciones de España.
CONTINUA LA CRECIDA DEL EBRO
Tortosa 28.—Según telegramas recibidos de Mequinzena, el Ebro sigue tomando agua en Tortosa.
La Escuela Ebrográfica marca cuatro metros sesenta centímetros de elevación de las aguas sobre su nivel ordinario.

TEATRO DEL DUQUE

“Lo que cuestan las mujeres”

Pretexto para la exhibición de muchas bonitas con trajes ligeros, que a los acordes de una música original, juguetona, inspiradísima cantan y bailan.
La obra estrenada anoche en el teatro del Duque, que sus autores califican de humorada, no puede ser considerada más que como tal humorada, en la que no escasean los chistes y retruécanos, algunos de respetable calibre, pero que acoge el auditorio con beneplácito, y en la que sobre todo se ofrecen motivos para que tales exhibiciones se repitan y el sastrero no se moleste por exceso de trabajo.
El asunto mismo, de suyo y tratado multitud de veces en otras obras de parecido corte, ofrece la dificultad, salvada hábilmente por los autores, de tocar en los lindes de lo escabroso, pero la buena voluntad del espectador, que presiente lo que va a ofrecerse, allana el camino del éxito.
El maestro Rosillo, es sin duda, de los compositores que cultivan el género hoy tan en boga el que da la nota más original. En las varias partituras que de él conocemos no se advierte la repetición de motivos, en otros compositores tan frecuente, y hay siempre una nota de originalidad que acusa un temperamento artístico bien determinado.
De los seis o siete números que componen la partitura se destacan por aquellas cualidades un fox con fandanguillo y un charleston, que fueron repetidos varias veces entre cerradas ovaciones.

El movimiento sísmico en la costa del Adriático

Udine 28.—Las últimas noticias recibidas acerca del movimiento sísmico registrado ayer en la costa del Adriático, confirman que originó grandes daños en edificios públicos y particulares, muchos de los cuales quedaron destruidos.
Sobre varias ciudades cayeron gran cantidad de rocas desprendidas de las montañas a consecuencia del fenómeno, quedando algunas poblaciones totalmente arrasadas.
Los soldados continúan prestando auxilio a las víctimas.

LAS INICIATIVAS DE “HERALDO DE MADRID”

En los salones del popular diario ha tenido lugar una exhibición privada de obras de artistas no profesionales

Madrid 28.—Mañana se inaugura en los salones de «Heraldo de Madrid» la Exposición de artistas no profesionales.
Hoy hubo una exhibición puramente privada.
«La Voz» le comenta puntualizando su éxito. De los Quintero dice que muestra cada uno su manera peculiar y expresiva, sin confusión; el doctor Lafara se revela como un paisajista formidable en cuatro óleos maravillosamente ejecutados y concebidos; en cuanto a don Antonio Maura y Montaner, dice que para nadie será una revelación la afirmación de que las cuatro acuarelas que figuran en la Exposición del «Heraldo» son verdaderas preciosidades; muy bien los dibujos de Honorio Maura; Margarita Nelken presenta dos óleos muy bien hechos; el maestro Penella se muestra un verdadero maestro en una caricatura de Wagner; de Galdós figuran dos óleos, que representan la bahía de Santander, y dos dibujos de la playa; a la piz hay un dibujo de Unamuno que es una verdadera preciosidad; Torola Valencia no hace mal papel con dos acuarelas de mucho gusto, y Pérez de Ayala, decidido a entrar en las Academias por méritos propios, apenas ganado el sillón de la de la Lengua, hace oposiciones a la de Bellas Artes, y no cabe duda que las ganará por sus bellos dibujos de Asturias.

LAS INQUIETUDES DE UN EX TORERO

“Heraldo de Madrid” publica una entrevista que Sánchez Mejías se ha hecho a sí mismo

Madrid 28.—«Heraldo de Madrid» publica esta noche una entrevista celebrada por Ignacio Sánchez Mejías con él mismo.
En una de las preguntas que se hace el ex matador de toros y novel dramaturgo, se responde que ha encontrado para estrenar las mismas facilidades que hallaría don Jacinto Benavente si pretendiese tomar la alternativa de matador de toros.
A Ignacio le molesta el don, y dice que no sabe hablar inglés ni francés.
Se pregunta de dónde salió su obra «Sinrazón», y se contesta que del Manicomio de Miraflores, en Sevilla, cerca del cual vive.
Habla de su cultura general, y dice que en relación con la cultura de Ortega, Marañón, Pérez de Ayala y de toda esa generación, de Damas Alonso, Salinas, etc. de todo este grupo, a él puede considerarse como hombre inculco.
Añade, como indicación de la cultura que él posee, que ha estado siete veces en América, he viajado por toda España—agrega—durante dieciocho años, conozco Francia, Suiza y las zonas francesa y española de Marruecos. He torreado veinte años, y la primera vez que fuí a Méjico tenía dieciséis años y carecía de dinero.
Se ocupa del superrealismo, definiéndolo de la siguiente forma: A un grupo de locos—divinos locos los poetas—se acercó un grupo de tontos, y mientras los locos trabajaban, los tontos empezaron a hacer ruido. Un periodista registró el hecho y lo tituló superrealismo.

Una información todas las noches

Madrid 28.—La información diaria de «Heraldo de Madrid» se titula «Una visita al Monasterio de Guadalupe.—La riqueza artística e histórica que atesora». El reportaje lo firma R. Pérez del Bosque y las fotos son de «Heraldo».

DESPUES DEL VUELO DEL “J SÚS DEL GRAN PODER”

Los capitanes Jiménez é Iglesias están satisfechos del resultado de la prueba, reiterando su propósito de emprender su anunciado “raid” el Viernes Santo

Madrid 28.—La hazaña realizada ayer por los capitanes Jiménez é Iglesias pilotando el avión «Jesus del Gran Poder», ha sido el tema de todas las conversaciones, constituyendo la nota saliente del día.
No es, pues, de extrañar, que los periodistas—siempre dispuestos a informar al público de lo más saliente de la jornada—hayan caído sobre los dos arriesgados pilotos, deseosos de escuchar de sus labios el resultado de la prueba y sus propósitos para el gran «raid» que tienen proyectado.
He aquí lo que el capitán Jiménez ha manifestado a los reporteros:
A un redactor de «Heraldo de Madrid»:
«Durante la noche volamos sobre Madrid, Toledo, Guadalajara y Cuenca un poco tranquilos por el ventarrón enorme que hacia. El instante del vuelo más peligroso fué al advertir que la gasolina se acababa. Llevábamos en el aire 27 horas y con las reservas que quedaban de los 2.650 litros con que salimos de Talavera, conseguimos sostenernos una hora más y diez minutos de propina. Tomamos tierra en el Aeródromo de Getafe a la una en punto de la tarde de hoy, habiendo volado a las 8,50 de ayer de Sevilla. Estamos muy contentos del resultado de esta prueba; pero lo de ahora no tiene importancia; lo otro es lo de transcendencia.
El aparato quedará en Getafe para reparo. Cuando volvamos a Sevilla intentaremos batir el «record» mundial de distancia.»
A un redactor de «Informaciones»:
«¿Qué van ustedes a hacer ahora?—interrogó el reportero.
—Lo primero, comer—responde Jiménez—, que buena falta nos hace.
—La salida definitiva de Sevilla, ¿cuándo?
—El día de Viernes Santo.
—¿Y luego?
—Luego a volar, a ver hasta dónde llegamos, que yo confío que será lejos, pues con este «apura sangre», que ha demostrado ser todo un barbrido, hay que esperar ir lejos.»
A un redactor de «La Voz»:
«En vista del resultado de la prueba, ¿intentarán ustedes batir el «record» de distancia con el mismo aparato?
—Sí, señor. El aparato será el mismo. Lo único que haremos será cambiar el motor, utilizando uno de las mismas características; pero sin más defecto que tener diez horas de vuelo solamente, en vez de las cuarenta que llevaba éste.
—¿Les parece mucho cuarenta horas?
—No, el motor tiene resistencia para realizar el vuelo. Ya ve usted, el aparato en el que Costes y Le Brix hicieron el «raid» a Nueva York llevaba 250 horas de vuelo. Pero cambiar el motor por otro poco volado es una precaución que nunca está de más, sobre todo en vuelos de mucha distancia.»
Todas estas manifestaciones las hicieron los dos arriesgados pilotos momentos después de haber descendido del «Jesus del Gran Poder», y cuando todavía se hallaban en el Aeródromo.
El señor PEREZ BUENO, muy en serio, señor La Cierva.
El señor LA CIERVA: Muy en serio, pero presentando truncados los textos para criticar la redacción de los mismos.
El señor PEREZ BUENO: Que dé el Gobierno el tiempo suficiente y yo los criticaré por completo.
El señor LA CIERVA: Esto prueba que un Código no puede ser objeto de la discusión de una Asamblea.
Da lectura a la real orden encargando la redacción del nuevo Cuerpo legal a la Comisión de Códigos, para demostrar que éste había de ser no el antiguo reformado, sino un Código completamente nuevo.
Refiere que se hizo en el escrito de la Comisión general de Códigos una amplia exposición de motivos, que no fué publicada por la Sección quinta de la Asamblea al imprimir el dictamen.
Añade que la simplificación de